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I. FORMALET MED UNDERSØKELSEN

Denne undersøkelsen av holdninger til norsk utviklingshjelp følger i store trekk opplegget

fra en tilsvarende undersøkelse som Statistisk Sentralbyrå gjennomførte i februar 1972. Den gang

var formålet med undersøkelsen a gi opplysninger om

a) folks holdninger til Norges utviklingshjelp,

b) hva som virker inn på disse holdninger,

c) graden av kjennskap til den norske offentlige utviklingshjelpen,

d) i hvilken utstrekning folk har mottatt informasjon om utviklingshjelp, gjennom
fjernsyn, radio, aviser og tidsskrifter,

e) i hvilken utstrekning folk har hatt kontakt med den informasjonsvirksomhet som
Direktoratet for utviklingshjelp selv driver på dette felt.

Ved undersøkelsen i 1974 har en først og fremst vært interessert i å studere om det har skjedd

endringer på noen av de områdene som ble dekket i 1972-undersøkelsen. I tillegg er det tatt med

spørsmål om stotte til frigjøringsbevegelser og prinsipper for valg av samarbeidsland.

Resultatene fra undersøkelsen er ment A skulle gi Direktoratet for utviklingshjelp holde-

punkter for opplegget av sin opplysningsvirksomhet.

II. TIDLIGERE UNDERSØKELSER

I tillegg til Byråets undersøkelse fra 1972 er det også gjennomført en rekke andre

intervjuundersøkelser med spørsmål om folks generelle holdning til utviklingshjelpen og om synet på

mer spesielle sider ved denne hjelpen.

En oversikt over de spørsmål som Norsk Gallup Institutt A/S har stilt om utviklingshjelpen i

perioden 1953-1965 finnes i Bjørn Alstad (red.): Norske meninger. Oslo 1969. For referanser til

andre undersøkelser, og for mer omfattende kommentarer, vises til Theo Koritzinsky: Velgere,

partier og utenrikspolitikk. Analyse av norske holdninger 1945-1970. Oslo 1970, og til Leif

Vetlesen: U-hjelp og folkeopinion. Norkontakt nr. 7-8, 1974.

De forskjellige undersøkelsene har av og til gitt nokså forskjellige resultater. Disse

forskjellene har som regel vært et resultat av spørsmålsformuleringene som er brukt i de forskjellige

undersøkelsene. En bør derfor være svært varsom med å sammenlikne resultatene fra spørsmål som ikke

har identisk ordlyd.

III. OPPLEGG OG GJENNOMFORING AV UNDERSØKELSEN

1. Utvalgsmetode 

Materialet til undersøkelsen er samlet inn i tilknytning til Arbeidskraftundersøkelsen i

desember 1974. Utvalget av personer er trukket i to trinn. Til trekkingen på første trinn ble

landet utenom Oslo først inndelt i 1 501 primærområder, som deretter ble gruppert etter beliggenhet og

næringsstruktur i 46 strata. Fra hvert av de 6 strata i Bergen og Trondheim er det trukket 3 utvalgs-

områder, mens det i de andre 40 strata er trukket 6 utvalgsområder pr. stratum.

Utvalget på 2. trinn er trukket tilfeldig blant husholdninger bosatt i Oslo og i de 258

utvalgsområdene utenfor Oslo. Trekkingen er foretatt slik at alle husholdninger har hatt lik

sannsynlighet for å komme med i utvalget. En fjerdepart av de personer i alder 16-74 år som var

bosatt i de uttrukne husholninger skulle intervjues i forbindelse med undersøkelsen om holdninger til

utviklingshjelpen. I de tilfellene der det ble trukket ut to personer i samme husholdning, ble bare

den ene tatt med i utvalget. I alt ble det trukket ut 2 760 personer til undersøkelsen.
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intervjuskjema 

Intervjuskjemaet er tatt inn som vedlegg til rapporten. Spørsmålene faller i fire deler:

Spørsmål 1-8 gjelder holdninger til norsk utviklingshjelp og til aktuelle problemstillinger

innen utviklingshjelpen.

Spørsmål 9-16 skal måle folks kontakt med forskjellige kilder til opplysning om

utviklingsland og utviklingshjelp.

Spørsmål 17-21 gjelder resultatet av opplysningsvirksomheten, det vil si folks kjennskap

til enkelte fakta om norsk utviklingshjelp.

Spørsmål 22-26 gir de nødvendige bakgrunnsopplysninger for grupperinger av svarene i denne

undersøkelsen.

Som en hjelp for intervjupersonene til å svare på spørsmålene 4, 15, 18 og 21, ble det brukt

svarkort.

3. Feltarbeid

Feltarbeidet ble utført fra 2. til 16. desember. Som hovedregel ble intervjuet om holdninger

til utviklingshjelp foretatt etter at Arbeidskraft-intervjuet var avsluttet.

IV. KILDER TIL FEIL OG USIKKERHET

1. Utvalgsfeil 

En type feil eller usikkerhet ved undersøkelsen er den som henger sammen med at en nytter

resultatene fra et lite utvalg personer til å si noe om hele befolkningen. I og med at utvalget er

trukket etter reglene for tilfeldig utvalg, er det mulig å beregne hvor stor utvalgsfeilen kan ventes

å bli. Som mål for utvalgsfeilen nyttes gjerne standardavviket. Byrået har ikke foretatt nøyaktige

beregninger av størrelsen av standardavviket for tallene i denne publikasjonen, men i tabell A er

antydet størrelsesordenen av standardavviket for forskjellige verdier av tallet på observasjoner og

prosenttall. Av tabellen går det fram at standardavviket øker når antall observasjoner minker og

når prosenttallet nærmer seg 50.

Når standardavviket er kjent, kan en finne et intervall som med en bestemt sannsynlighet

inneholder den sanne verdien av en estimert størrelse (den verdien en ville ha fått om en hadde

foretatt en totaltelling i stedet for en utvalgsundersøkelse). Dette intervallet kalles

konfidensintervallet. Kaller en den estimerte verdien M, vil intervallet med yttergrensene M minus

2 ganger standardavviket og M pluss 2 ganger standardavviket med 95 prosent sannsynlighet inneholde den

sanne verdien.

Tabell A. Størrelsesorden av standardavviket i prosent

Tallet på per-
soner som svarte	 Prosenttall
(linjesummen)

5
(95)

10
(90)

15
(85)

20
(80)

25
(75)

30
(70)

35
(65)

25 5,3 7,4 8,8 9,8 10,6 11,2 11,7
50 3,8 5,2 6,2 6,9 7,5 7,9 8,3
75 3,1 4,2 5,1 5,7 6,1 6,5 6,8

100 2,7 3,7 4,4 4,9 5,3 5,6 5,8
150 2,2 3,0 3,6 4,0 4,3 4,6 4,8
200 1,9 2,6 3,1 3,5 3,8 4,0 4,1
250 1,7 2,3 2,8 3,1 3,4 3,6 3,7
300 1,5 2,1 2,5 2,8 3,1 3,2 3,4
400 1,3 1,8 2,2 2,5 2,7 2,8 2,9
600 1,1 1,5 1,8 2,0 2,2 2,3 2,4
800 0,9 1,3 1,6 1,7 1,9 2,0 2,1

1 000 0,8 1,2 1,4 1,6 1,7 1,8 1,9
1 500 0,7 1,0 1,1 1,3 1,4 1,5 1,5
2 000 0,6 0,8 1,0 1,1 1,2 1,3 1,3

40	 45	 50
(60) (55) (50)

12,0 12,2 12,3
8,5 8,6 8,7
6,9 7,0 7,1
6,0 6,1 6,1
4,9 5,0 5,0
4,2 4,3 4,3
3,8 3,9 3,9
3,5 3,5 3,5
3,0 3,1 3,1
2,5 2,5 2,5
2,1 2,2 2,2
1,9 1,9 1,9
1,6 1,6 1,6
1,3 1,4 1,4
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Konfidensintervallet for et prosenttall på 70 vil etter tabell A være 70 2 x 3,2 når

linjesummen er 300, det vil si: intervallet med grensene 63,6 og 76,4 antyder hvor stort et 95-

prosents konfidensintervall vil være.

Sammenlikning av tall 

Når en skal sammenlikne tall fra undersøkelsene i 1972 og 1974, er det viktig å være

oppmerksom på at begge tallene en sammenlikner er usikre og at usikkerheten på forskjellen mellom dem

er større enn usikkerheten på hvert av tallene. (Byrået har ikke beregnet standardavvik for disse

endringstall). Dersom prosenttallene en sammenlikner og utvalgene de er beregnet på grunnlag av

ikke er alt for forskjellige, vil usikkerheten på differansen være om lag 40 prosent større enn

usikkerheten på hvert av prosenttallene. Differansen mellom de 73 prosentene som sa de var for

utviklingshjelp ved denne undersøkelsen og den tilsvarende prosenten på 72 fra undersøkelsen i 1972,

har således et standardavvik på om lag 1,7 prosent.

2. Frafall 

Av de 2 760 personer som ble trukket ut til undersøkelsen var det et frafall på 655 personer

eller 23,7 prosent. 161 personer (6 prosent) var ikke villig til å la seg intervjue. Storparten av

frafallet ellers skyldtes at intervjupersonen ikke var å treffe på den oppgitte adresse.

Tabell B viser hvordan de oppsøkte personer, frafallet og de som svarte er fordelt etter kjønn,

alder, bostedsstrøk og handelsfelt. Det går fram av tabellen at frafallet er spesielt stort blant

menn og personer i alderen 20-24 år. Siden forskjellene mellom de forskjellige befolkningsgruppenes

syn på utviklingshjelpen stort sett er små, vil det imidlertid ikke virke merkbart inn på resultatene

at disse gruppene er noe underrepresentert i utvalget.

Tabell B. Personer oppsøkt, frafall og personer som svarte etter kjønn, alder, bostedsstrøk og
handelsfelt

Personer
oppsøkt

Frafall
Personer

som svarte
Pro-

Antall
sent

Antall
Pro-
sent

Pro-
Antall

sent

KJØNN

Menn 	 1 350 49 353 54 997 47
Kvinner	 ..... ........ ..... . ........ . ..... ... 1 410 51 302 46 1 108 53

ALDER

16-19 år 	 195 7 57 9 138 7
20-24 " 	 245 9 87 13 158 7
25-44 " 	 890 32 182 28 708 33
45-64 " 	 1 027 37 212 32 815 39
65-74 " 	 398 15 112 17 286 14
Uoppgitt 	 5 0 5 1 - -

BOSTEDS STRØK

Spredtbygd 	 820 30 198 30 622 30
Tettbygd, under 50 000 innbyggere	 ......... ...... 1 013 37 221 34 792 37
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 927 33 236 36 691 33

•
HANDELSFELT

Ostre handelsfelt 	 1 587 58 362 55 1 225 58
Vestre 555 20 155 24 400 19
Midtre 361 13 65 10 296 14
Nordre 257 9 73 11 184 9

I	 ALT 	 2 760 100 655 100 2 105 100
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3. Observasjonsmetoden 

Observasjonsmetoden som nyttes vil også være en kilde til feil og usikkerhet. I denne under-

søkelsen er det særlig formuleringen av spørsmålene som kan virke inn på svarene. Ved tolkingen av

resultatene må en derfor være klar over at grunnlaget for hver enkelt svarfordeling er et bestemt

spørsmål som er stilt intervjupersonene i en bestemt intervjusituasjon.

V. MERKNADER TIL ENKELTE KJENNEMERKER

Utdanning. Ved gruppering etter utdanning er det tatt hensyn til samlet utdanningstid.

Følgende gruppering er nyttet i tabellene:

Grunnskolenivå: Allmennutdanning og eventuell yrkesutdanning på til sammen
inntil 9 år

Gymnasnivå:	 Allmennutdanning og eventuell yrkesutdanning på til sammen 9 1/4 - 12 år

Universitets-
og høg-
skolenivå:

Utdanning med mer enn 12 års samlet utdanningstid

Bostedsstrok. Inndelingen bygger på folketellingsdata fra 1970 på tellingskretsnivå. Hver

tellingskrets er klassifisert som enten spredt- eller tettbygd. Med spredt menes bebyggelse med

større avstand enn 50 m til nærmeste nabo og dessuten hussamlinger med mindre enn 200 personer.

(Med hussamling forstås bebyggelse med mindre enn 50 m mellom husene). Som tettbygd regnes bebyggelse

i hussamlinger med minst 200 personer.

Utvalgsområdene ble gruppert først etter om flertallet bodde i tett- eller spredtbygde

tellingskretser. Dersom flertallet bodde tett, ble området videre gruppert etter størrelsen av det

sammenhengende tettsted det er en del av.

Handelsfelt. Inndelingen i handelsfelt er foretatt etter Statistisk Sentralbyrås Standard for

handelsområder (Statistisk Sentralbyrås Håndbøker nr. 13).

Definisjoner og grupperinger av de Ovrigekjennemerkergår fram av tabellene eller intervju-

skjemaet.

VI. NOEN RESULTATER FRA UNDERSØKELSEN

På spørsmålet "Er De for eller mot at Norge gir hjelp til utviklingslandene" svarte 73 prosent

av de spurte at de var for, 19 prosent var mot, og 8 prosent visste ikke (tabell 1). Ved vurderingen

av dette resultatet er det viktig å være klar over at det i spørsmålet ikke skilles mellom forskjel-

lige former for hjelp, og at formuleringen inneholder et positivt ladet uttrykk som "gi hjelp".

Selv om en tar hensyn til disse egenskapene ved spørsmålsformuleringen, er det liten grunn til

å tvile på at et flertall i befolkningen har en positiv innstilling til det å hjelpe utviklingslandene.

Da det samme spørsmålet om holdning til utviklingshjelpen ble stilt ved undersøkelsen i 1972,

var svarfordelingen 72 prosent for, 19 prosent mot og 9 prosent vet ikke. Det har altså ikke skjedd

registrerbare endringer i folks generelle holdning til utviklingshjelp i perioden mellom de to

undersøkelsene.

Tabell 1 viser at oppslutningen om utviklingshjelpen varierer noe etter intervjupersonenes

alder, utdanning, yrke og inntekt. Kjennemerke‘somkjOnn, bostedsstrøk og handelsfelt ser ut til å

ha mindre betydning.

Oppslutningen om utviklingshjelpen er størst blant personer med høy utdanning og inntekt og

blant skoleelever og studenter. Lavest oppslutning er det blant personer i alderen 65-74 år, blant

personer med lav utdanning og inntekt og blant selvstendig næringsdrivende og pensjonister. Forskjel-

lene mellom befolkningsgruppene er imidlertid ikke særlig store.

Stortinget bevilget 690 millioner kroner til utviklingshjelp for 1974. Beløpet utgjorde vel

2 prosent av statsbudsjettet for dette året. 12 prosent av de spurte mente beløpet burde vært

større, 46 prosent syntes beløpet var passe, 26 prosent syntes det burde vært mindre, og 9 prosent
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mente bevilgningen burde vært slOyfet helt (tabell 2). I 1972 var de tilsvarende prosentene 10, 48,

24 og 11. Dette betyr at heller ikke synet på Stortingets bevilgninger har endret seg merkbart i

perioden mellom de to undersOkelsene. På bakgrunn av at bevilgningene Okte fra 460 millioner i 1972

til 690 millioner i 1974, må denne stabiliteten sies å være noe overraskende.

Vurderingene av bevilgningene varierer naturlig nok etter svaret på det generelle spOrsmålet om

holdninger til utviklingshjelp. Bortsett fra dette er forskjellene mellom befolkningsgruppene

relativt små.

I undersokelsen ble det også stilt spOrsmål om hvordan intervjupersonene vurderte Stortingets

planlagte Oking av utviklingshjelpen når de tok hensyn til at Norge i framtida kunne regne med

store oljeinntekter. Som det går fram av tabell 3 må svarene på dette spOrsmålet fOrst og fremst ses

som en utdyping av synet på dagens bevilgninger til utviklingsformål.

Tabellene 4-14 viser hvilket standpunkt intervjupersonene tok til i alt 9 forskjellige på-

stander om utviklingshjelpen. Ved vurderingen av disse resultatene er det viktig å være oppmerksom på

at mange synes det er lettere å si seg enig enn uenig i standpunkter som blir presentert på denne

måten. Resultatene i tabell 4-14 er derfor bedre egnet til å belyse forskjeller mellom tilhengere og

motstandere av utviklingshjelp enn til å si noe om hvorledes befolkningen som helhet stiller seg til de

temaene som tas opp.

Blant tilhengerne av utviklingshjelp var det særlig mange (95 prosent) som var enige i påstand

nr.3 (sa lenge millioner av mennesker lider direkte nOd, er det vår plikt å hjelpe så godt vi kan), 80

prosent var enige i påstand nr. 8 (Selv om det er mange skuffelser og tilbakeslag, bidrar utviklings-

hjelpen alt i alt til framgang i utviklingslandene).

Blant motstanderne var 93 prosent enige i påstand nr. 2 (Det er mange oppgaver i vårt eget

land som må lOses fr vi kan begynne å gi hjelp til andre land), 79 prosent var enige i påstand nr. 6

(Utviklingshjelpen venner folk i utviklingslandene til å stole på andre i stedet for å greie seg selv),

og 68 prosent av motstanderne av utviklingshjelp var enige i påstand nr. 4 , (Utviklingshjelpen havner

i lommene på de rike og når ikke fram til dem som virkelig trenger den). Påstandene nr. 4 og nr. 9

(Utviklingshjelpen er ofte et påskudd som rike land bruker for å kunne blande seg inn i utviklings-

landenes Okonomi og sikre seg kontrollen over deres naturrikdommer) har særlig hye andeler av vet

ikke - svar. Dette kan skyldes at spOrsmålene krever kunnskaper om faktiske forhold som intervju-

personene ikke har, eller at problemstillingen er ny for intervjupersonene.

Alle som tok standpunkt til norsk utviklingshjelp ble bedt om å velge den av de 9 påstandene

som best forklarte deres syn på utviklingshjelpen. 43 prosent av tilhengerne valgte påstand nr. 3,

12 prosent valgte påstand nr. 1, 11 prosent valgte påstand nr. 5 (Vår egen framtid er avhengig av at

alle land kan lOse befolkningsproblemene, verne om miljO og ressurser og gi alle en forsvarlig

levestandard. For å få til dette må Norge og andre rike land redusere veksten i sitt eget forbruk

og samtidig Oke hjelpen til utviklingslandene), og 20 prosent av tilhengerne fordelte seg på de andre

6 påstandene. Av motstanderne valgte 47 prosent påstand nr. 2, 17 prosent valgte påstand nr. 4, 9

prosent valgte påstand nr. 6, og de vrige 14 prosent av motstanderne fordelte seg på de 6 andre på-

standene.

Påstandene nr. 1, 2, 3 og 6 var uendret i forhold til 1972-undersOkelsen. Heller ikke her var

det noen nevneverdige endringer i svarfordelingene mellom 1972 og 1974, hverken for utvalget som hel-

het eller for tilhengere og motstandere hver for seg.

Tabell 15-17 viser hvilke holdninger intervjupersonene har til noen kriterier for valg av

hvem og hva utviklingshjelpen skal gå til. I tabell 15 er spOrsmålet: Skal vi hjelpe der fattig-

dommen er stOrst, eller skal vi fOrst og fremst ta hensyn til om den politikken som fres i landet

skaper en utvikling som kommer alle deler av befolkningen til gode? 64 prosent av intervjupersonene

mente vi må hjelpe der fattigdommen er stOrst, 12 prosent mente hensynet til den politikken landet

fOrer var viktigst, og 19 prosent ville ta hensyn til begge deler. Kvinner, personer over 45 år, og

personer med lav utdanning svarte oftest at vi bør hjelpe der fattigdommen er størst, mens det særlig

var mange personer i aldergruppen 16-19 år, blant personer med hy utdanning og blant skoleelever og

studenter som mente at vi fOrst og fremst br ta hensyn til politikken som landet fOrer eller at vi
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br ta hensyn til begge deler. Det var små forskjeller mellom tilhengere og motstandere i svarene på

dette spørsmålet: 65 prosent av tilhengerne og 59 prosent av motstanderne mente vi br hjelpe der

fattigdommen er størst, omtrent 30 prosent av begge gruppene mente at vi br ta hensyn til politikken

eller til begge deler. Andelen vet ikke - svar var hOyere blant motstanderne enn blant tilhengerne.

Tabell 16 viser hvordan intervjupersonene vurderer katastrofehjelp kontra langsiktig hjelp. 41

prosent mente at mer av u-hjelpspengene bør gå til katastrofehjelp, 26 prosent mente vi br legge

mest vekt på langsiktig hjelp, og 29 prosent mente at begge deler er like viktig. Forskjellen mellom

befolkningsgruppene er små, og de går i samme retning som i tabell 15.

Tabell 17 viser hvordan intervjupersonene ser på utviklingshjelp til frigjOringsbevegelser.

26 prosent mente Norge br gi hjelp til frigjOringsbevegelser, 38 prosent mente Norge ikke br gi slik

hjelp, og 21 prosent mente det avhenger av hvilken frigjøringsbevegelse det dreier seg om. Hele 15

prosent av intervjupersonene kunne ikke ta stilling til dette spOrsmålet. Skoleelever og studenter og

de i aldergruppen 16-19 år var mest positive til stOtte til frigjOringsbevegelser, ellers var for-

skjellene mellom befolkningsgruppene små. Blant tilhengerne var 30 prosent for og 33 prosent mot

stOtte til frigjOringsbevegelser, mens 23 prosent mente støtte bør være betinget av hvilken frigjOrings-

bevegelse det dreier seg om. Blant motstanderne av utviklingshjelp var 14 prosent for og 60 prosent

mot stOtte til frigjOringsbevegelser, mens 15 prosent mente det kom an på hvilken frigjOrings-

bevegelse det dreide seg om. Andelen som var for stOtte til frigjOringsbevegelser, var 47 prosent

blant de som mente bevilgningene til utviklingshjelp i 1974 burde vært større, 28 prosent blant de

som mente bevilgningene var passe store, og 17 prosent blant dem som mente belOpet burde vært mindre

eller helt slOyfet.

Tabell 18-21 viser i hvilken grad intervjupersonene har sett eller lest, eller på annen måte

kommet i kontakt med informasjon om utviklingshjelp. 29 prosent har sett eller lest en eller annen

form for informasjonsmateriale om utviklingshjelp. Brosjyrer og film er de informasjonsformene som

er sett av flest, henholdsvis 25 og 14 prosent av intervjupersonene. Det er flest blant skole-

elever, 16-19-åringer og personer med hy utdanning som har sett eller lest informasjonsmateriale.

Det er også noen flere blant tilhengerne enn blant motstanderne som har hatt kontakt med informasjons-

materiale, 32 mot 23 prosent (tabell 18). Av de som har sett eller lest informasjonsmateriale om

utviklingshjelp er det 29 prosent som har sett NORAD's materiale, 20 prosent har ikke sett slikt

materiale, mens 51 prosent ikke husker om de har sett NORAD-materiale eller ikke (tabell 19).

Personer som var medlem av fagforening eller yrkessammenslutning ble spurt om foreningen hadde

behandlet utviklingsland og utviklingshjelp på sine mOter. 17 prosent svarte bekreftende på dette, 51

prosent svarte at foreningen ikke hadde tatt opp dette tema på sine møter, og 26 prosent husket ikke

eller hadde ikke svart på spOrsmålet (tabell 20). Bare 2 prosent av intervjupersonene hadde deltatt

på kurs eller foredragsmOter om utviklingshjelp og utviklingsland (tabell 21).

Personene ble også bedt om å vurdere i hvilken grad ulike informasjonskanaler hadde gitt

opplysninger som betod noe for deres eget syn på utviklingshjelpen. Resultatene er vist i tabell

22-30. Tabell C nedenfor gir en oversikt over svarene på dette spOrsmålet.

Tabell C. Personer etter vurdering av hva forskjellige kilder for opplysninger om utviklingshjelp og
utviklingsproblemer har betydd for deres syn på utviklingshjelpen. Prosent
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Det er særlig fjernsyn og aviser som har nådd fram til mange med opplysninger som personene

selv mener har betydd mye for deres syn på utviklingshjelpen. Radio når også fram til mange, men

opplysningene som formidles gjennom radio ser ut til å gj0re mindre inntrykk på mottakerne. Det er en

gjennomgående tendens til at personer med hy utdanning og tilhengere av utviklingshjelp, er de som

mener stoffet i de ulike informasjonskanalerhar betydd mest for deres syn (tabell 22-30). To

kanaler skiller seg ut fra dette mOnsteret: Egne besk i utviklingsland og opplysninger fra familie,

venner og arbeidskamerater, der det ikke er noen nevneverdig forskjell mellom tilhengere og mot-

standere.

På spOrsmål om hva de mente om mengden av den informasjon som blir gitt om utviklingsland og

utviklingsproblemer svarte 27prosent at det blegitt for lite informasjon,50 prosent mente det ble gitt

passe mye informasjon, og 12 prosent syntes det ble gitt vel mye informasjon. Det var fOrst og

fremst motstanderne av utviklingshjelp som synes det blir gitt for mye informasjon, mens det særlig

var tilhengerne som synes det ble gitt for lite informasjon (tabell 31).

Tabellene 32-34 inneholder svar på spOrsmål som tok sikte på å måle folks kunnskaper om

norsk utviklingshjelp. 47 prosent kjente til det norske fiskeriprosjektet i Kerala, 24 prosent gav

feil svar, og 29 prosent svarte "vet ikke". Personer i de yngste aldersgruppene hadde naturlig nok

mindre kjennskap til Kerala-prosjektet enn de som var over 25 år, og folk med hy utdanning svarte

oftere riktig enn folk med lav utdanning (tabell 32). Svært mange, 72 prosent, svarte riktig, det

vil si ja, på sporsmålet om Norge gir stOtte til familieplanleggingsprosjekter i utviklingsland, 4

prosent svarte galt, og 24 prosent lot være a svare på spOrsmålet.

I det siste kunnskapsspOrsmålet ble intervjupersonene spurt om de trodde den norske

utviklingshjelpen ble gitt bare som gaver, dels som gaver og dels som lån eller bare som lån. 60

prosent mente hjelpen blir gitt bare som gaver, som er det riktige svaret, 30 prosent mente hjelpen

blir gitt dels som gaver og dels som lån, en prosent mente hjelpen blir gitt bare som lån, mens 8

prosent ikke svarte på dette spOrsmålet. Forskjellene mellom befolkningsgruppene er svært små.
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TABELLER
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TABELLREGISTER

Side

GENERELL HOLDNING TIL NORSK UTVIKLINGSHJELP OG MENING OM STORRELSEN AV HJELPEN NA OG I FRAMTIDA

1. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/husholdningsinntekt/bostedstrOk/handels-
felt, etter holdning til Norges hjelp til utviklingslandene  	 17

2. Personer i grupper for kjønnialderiutdanning/yrke/husholdningsinntekt/bostedsstrOk/handels-
felt/generell holdning til utviklingshjelp, etter mening om størrelsen av det beløpet
Stortinget bevilget til utviklingshjelp i 1974  

	
18

3. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av storrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
hvordan de vurderer planene om Øking i den statlige utviklingshjelpen på bakgrunn av de
framtidige oljeinntektene  	 19

SYN PA FORSKJELLIGE PÅSTANDER OM UTVIKLINGSHJELPEN

4. Personer etter syn på forskjellige påstander om utviklingshjelpen  	 20

5. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Utviklingshjelp er en viktig del av arbeidet med å hindre krig og
ufred i verden" 	 21

6. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Det er mange oppgaver i vårt eget land som må lOses fOr vi kan
begynne å gi hjelp til andre land"  	 22

7. Personer i grupper for kjonn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Så lenge millioner av mennesker i utviklingslandene lider direkte nOd,
er det vår plikt å hjelpe så godt vi kan"  	 23

8. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av størrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Utviklingshjelpen havner i lommene på de rike og når ikke fram til dem
som virkelig trenger den" 	 24

9. Personer i gruppen for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Vår egen framtid er avhengig av at alle land kan lOse befolkningsproblem-
ene, verne om miljO og ressurser og gi alle en forsvarlig levestandard. For å få til dette
må Norge og andre rike land redusere veksten i sitt eget forbruk og samtidig Oke hjelpen
til utviklingslandene".  

	
25

10. Personer i gruppen for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Utviklingshjelpen venner folk i utviklingslandene til å stole på
andre i stedet for å greie seg selv".  	 26

11. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "En stOrre del av bevilgningene til utviklingshjelp burde overlates til
misjonen, Kirkens NOdhjelp og liknende organisasjoner. De arbeider mer effektivt enn
staten og fOler et stOrre medmenneskelig engasjement og ansvar".  

	
27

12. Personer i grupper for kjonn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av størrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Selv om det er mange skuffelser og tilbakeslag, bidrar utviklings-
hjelpen alt i alt til framgang i utviklingslandene".  

	
28

13. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Utviklingshjelpen er ofte et påskudd som rike land bruker for å kunne
blande seg inn i utviklingslandenes Okonomi og sikre seg kontrollen over deres
naturrikdommer"  

	
29

14. Personer som har tatt standpunkt til norsk utviklingshjelp i grupper for kjOnn/alder/
utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen
av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter hvilken påstand om utviklingshjelpen de
mener er mest dekkende for deres syn  	 30
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Side

HOLDNING TIL FORSKJELLIGE KRITERIER FOR VALG AV HVEM OG HVA UTVIKLINGSHJELPEN SKAL GA TIL

15. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
om de mener graden av fattigdom eller den politikken som fres br være viktigst ved
Norges valg av samarbeidsland  	 31

16. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974,
etter syn på om mer av utviklingshjelpen br gå til nOdhjelp eller til langsiktige
utviklingstiltak  	 32

17. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
holdning til at Norge gir utviklingshjelp til frigjøringsbevegelser 	 ............ ....... 	 33

KILDER TIL OPPLYSNING OM UTVIKLINGSHJELP

18. Andelen av personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell
holdning til utviklingshjelp/vurdering av størrelsen av den offentlige utviklingshjelpen
i 1974, som har sett eller lest forskjellige typer opplysningsmateriell om utviklingshjelp	 34

19. Personer som har sett eller lest opplysningsmateriell om utviklingshjelp, i grupper for
kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til utviklingshjelp, etter om de
har sett eller lest opplysningsmateriell fra NORAD	 35

20. Personer som er medlemmer av fagforening eller yrkessammenslutning, i grupper for kjOnn/
alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til utviklingshjelp, etter om
fagforeningen eller yrkessammenslutningen har behandlet utviklingshjelp/land på noen av
sine mOter  	 36

21. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/etter deltaking i kurs eller foredragsmOter om utviklingshjelp/land  	 37

22. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom radio har betydd for deres syn
på utviklingshjelpen  	 38

23. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom fjernsyn har betydd for deres
syn på utviklingshjelpen  	 39

24. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom aviser har betydd for deres
syn på utviklingshjelpen  	 40

25. Personer i grupper for kjonn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennam tidsskrifter og ukeblad har
betydd for deres syn på utviklingshjelpen  	 41

26. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom bOker og brosjyrer har
betydd for deres syn på utviklingshjelpen  	 42

27. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom film har betydd for deres
syn på utviklingshjelpen  

	
43

28. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger fra eget besk i utviklingsland
har betydd for deres syn på utviklingshjelpen  	 44
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Side

KILDER TIL OPPLYSNING OM UTVIKLINGSHJELP (forts.)

29. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger fra familie, venner og arbeids-
kamerater har betydd for deres syn på utviklingshjelpen  	 45

30. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom politisk parti eller
organisasjon/forening de er medlemmer av, har betydd for deres syn på utviklingshjelpen	 46

31. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om utviklingshjelp, etter vurdering av
mengden av den informasjon som gis om utviklingshjelp og utviklingsland  	 47

KJENNSKAP TIL UTVIKLINGSLAND OG UTVIKLINGSHJELP

32. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om utviklingshjelp, etter kjennskap til
utviklingsprosjektet i den indiske delstaten Kerala  	 48

33. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om utviklingshjelp, etter kjennskap til
om Norge gir stOtte til familieplanleggingsprosjekter i utviklingsland  	 49

34. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om utviklingshjelp, etter kjennskap
til om norsk utviklingshjelp blir gitt som gaver eller Ian  	 50
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Tabell 1. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/husholdningsinntekt/bostedsstrOk/
handelsfelt, etter holdning til Norges hjelp til utviklingslandene. Prosent

.*****I.**	

Tallet
For ut- 	 Mot ut- 	 Vet 	 på

I alt viklings- viklings- ikke, 	 personer
hjelp 	 hjelp 	 uoppgitt som

svarte

Alle personer 	 100 73 19 8 2 105

Kjønn

Menn 	 100 70 23 7 997
Kvinner   100 74 17 9 1 108

Alder

100 73 13 14 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 75 17 8 158
25-44 	 år 	 • OOOOOOOOO • * OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO • 100 76 18 6 708
45-64 år 	 100 71 22 7 815
65-74 år 	 100 66 20 14 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 68 22 10 1 258
Gymnasnivå 	 100 79 16 5 520
Universitets- og høgskolenivå 	 100 80 15 5 261
Uoppgitt 	 100 70 23 7 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggsarbeid ... . 100 69 23 8 345
Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og fiskearbeid . 100 72 24 4 51
Ansatte med annet arbeid 	 100 76 19 5 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og fiske-
arbeid 	 100 67 25 8 85

Selvstendige med annet arbeid   100 67 22 11 83
Skoleelever og studenter 	 100 79 16 5 112
Pensjonister, trygdede 	 100 67 18 15 257
Husmødre, hjemmeværende 	 100 74 17 9 470
Annet 	 100 78 13 9 46
Uoppgitt 	 100 62 27 11 37

Husholdningsinntekt

Under 	 kr. 	 20 	 000 	 OOOOOOOOOOOOOOO .... 100 68 19 13 388
Kr. 20 000-29 900 	 100 67 21 12 294
Kr. 30 000-39 900 	 100 76 19 5 388
Kr. 40 000-59 900 	 100 75 19 6 620
Kr. 60 000 og over 	 100 77 19 4 380
Uoppgitt 	 100 63 23 14 35

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	 100 69 21 10 622
Tettbygd, under 50 000 iunbyggere 	 100 74 18 8 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 OOOOO 100 74 19 7 691

Handelsfelt

Østre handelsfelt   100 74 18 8 1 225
Vestre handelsfelt 	 100 73 20 7 400
Midtre handelsfelt 	 100 68 23 9 296
Nordre handelsfelt 	 100 71 20 9 184
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Tabell 2. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/husholdningsinntekt/bostedsstrOk/
handelsfelt/generell holdning til utviklingshjelp, etter mening om stOrrelsen av det
belOpet Stortinget bevilget til utviklingshjelp i 1974. Prosent

	

Burde BelOpet Burde Burde
	 Vet	 Tallet på

I alt vært	 er	 vært	
vært	 ikke,	 personer

stOrre passe	
mindre slOyfet ingen som

	

helt	 mening svarte

Alle personer 	 100 12 46 26 9 7 2 105

K] nn

Menn 	 100 14 44 26 11 5 997
Kvinner 	 100 12 48 25 7 8 1 108

Alder

100 27 39 18 8 8 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 17 50 19 8 6 158
25-44 år 	 100 12 48 28 7 5 708
45-64 år 	 100 11 46 24 12 7 815
65-74 år 	 100 9 43 30 6 12 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 10 46 26 10 8 1 258
Gymnasnivå 	 100 13 48 27 7 5 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 23 43 23 6 5 261
Uoppgitt 	 100 12 46 26 9 7 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og
anleggsarbeid 	 100 11 47 25 13 4 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 12 45 20 19 4 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 15 48 25 8 4 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks-

og fiskearbeid 	 100 11 39 28 13 9 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 11 44 29 8 8 83
Skoleelever og studenter 	 100 35 37 15 6 7 112
Pensjonister, trygdede 	 100 11 40 31 6 12 257
HusmOdre, hjemmeværende 	 100 7 51 27 7 8 470
Annet 	 100 18 37 17 11 17 46
Uoppgitt 	 100 11 46 21 19 3 37

Husholdninssinntekt

Under kr. 20 000 	 100 12 47 21 9 11 388
Kr. 20 000-29 900 	 100 11 43 29 9 8 294
Kr. 30 000-39 900 	 100 10 49 28 8 5 388
Kr. 40 000-59 900 	 100 12 47 25 10 6 620
Kr. 60 000 og over 	 100 18 45 26 7 4 380
Uoppgitt 	 100 17 29 26 11 17 35

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 100 11 44 25 11 9 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere . ..... . 100 14 49 23 7 7 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 100 12 45 30 9 4 691

Handelsfelt

Østre handelsfelt 	 100 13 47 26 8 6 1 225
Vestre handelsfelt 	 100 12 49 23 8 8 400
Midtre handelsfelt 	 100 11 44 29 10 6 296
Nordre handelsfelt 	 100 13 36 29 12 10 184

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 17 57 20 0 6 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 0 11 44 43 2 408
Vet ikke 	 100 2 30 37 . 4 27 169
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Tabell 3. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
hvordan de vurderer planene om Oking i den statlige utviklingshjelpen på bakgrunn av de
framtidige oljeinntektene. Prosent

I alt

Br
Br gi fOlge
større opp-
hjelp rinne-
enn lige
plan- planer
lagt om

Okin

Bor
holde	 Bor
hjelpen redu-	 Vet
på	 sere	 ikke,
samme	 eller	 ingen
nivå	 slOyfe mening
som	 hjelpen
i da

Tallet
på
personer
som
svarte

Alle personer    100 14 24 36 20

Kjønn

Menn	 .... 	 .................... 100 15 24 36 21
Kvinner 	 100 13 24 36 19

Alder

100 25 28 24 1717-19 år 	
20-24 år 	 100 16 31 35 12
25-44 år 	 100 13 27 37 18
45-64 år 	 100 14 22 35 23
65-75 år 	 100 10 18 39 22

Utdannin

Grunnskolenivå 	 100 12 21 37 23
Gymnasnivå    100 16 27 36 16
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 19 35 28 14
Uoppgitt 	 100 10 23 35 23

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og
anleggsarbeid	 . ........ .... ....... 	 100 13 22 38 24

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid   100 12 26 27 29

Ansatte med annet arbeid 	 100 15 30 32 18
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks-

og fiskearbeid 	 100 8 21 40 24
Selvstendige med annet arbeid 	 100 17 28 29 20
Skoleelever og studenter .... 100 29 28 27 12
Pensjonister, trygdede 	 100 13 17 39 21
Husmødre, hjemmeværende 	 100 11 22 41 18
Annet 	 100 13 28 31 17
Uoppgitt	 . ............ . .. 006$0.00 100 11 16 30 32

BostedsstrOk...,_
Spredtbygd	 . ..... ...... .. . 	 100 11 20 39 23
Tettbygd, under 50 000 innbyggere .. 	 100 16 25 35 17
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 100 14 27 33 21

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 19 32 39 5
Mot utviklingshjelp	 ....... ....... 	 100 1 2 21 73
Vet ikke 	 100 2 8 43 21

Vurdering av s trrelsen av den
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært stOrre 	 100 56 41 1 0
BelOpet er passe 100 12 37 46 1
Burde vært mindre	 *00.*0.04$0 ..... Se 	 100 2 7 47 40
Burde vært slOyfet helt    100 0 0 0 100
Vet ikke, ingen mening	 ..... 	 100 9 9 30 1

6	 2 105

4	 997
8	 1 108

6	 138
6	 158
5	 708

-6	 815
11	 286

7	 1 258
5	 520
4	 261
9	 66

3	 345

6	 51
5	 619

7	 85
6	 83
4	 112

10	 257
8	 470

11	 46
11	 37

7	 622
7	 792
5	 691

5	 1 528
3	 408

26	 169

2	 264
4	 971
4	 543
0	 187

51	 140
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Tabell 4. Personer etter syn på forskjellige påstander om utviklingshjelpen. Prosent

Personer som stort
sett er enig i pa-

	Verken	 Vet
Stort

enig	 ikke,Stort	 standen blant: 
I

sett	 sett	 Personer	 Personer
	alt eller	 ube-

enig	 uenig	 som er 	• som er
	uenig	 svart for utvik- mot utvik-

lingshjelp lingshielp 

begynne å gi hjelp til andre land ..	 100	 59	 17	 22	 2	 48	 93

vi kan	 100	 82	 10	 6	 2	 95	 43

som virkelig trenger den 	 100	 38	 25	 22	 15	 29	 68

1717 35 1735	 17 272727

9. Utviklingshjelpen er ofte et påskudd
som rike land bruker for a kunne
blande seg inn i utviklingslandenes
okonomi og sikre seg kontrollen
over deres naturrikdommer 	  100 31 49

 er en viktig del
av arbeidet med å hindre krig og
ufred i verden	 100	 57	 15	 21	 7	 67	 22

2. Det er mange oppgaver i vårt eget
land som må lOses fr vi kan

3. Så lenge millioner av mennesker i
utviklingslandene lider direkte nod,
er det vår plikt a hjelpe sa godt

4. Utviklingshjelpen havner i lommene på
de rike og når ikke fram til dem

5. Vår egen framtid er avhengig av at
alle land kan lOse befolknings-
problemene, verne om miljO og
ressurser og gi alle en forsvarlig
levestandard. For a få til dette
na Norge og andre rike land redusere
veksten i sitt eget forbruk og
samtidig Oke hjelpen til utviklings-

6. Utviklingshjelpen venner folk i
utviklingslandene til å stole på

7. En stOrre del av bevilgningene til
utviklingshjelp burde overlates til
misjonen, Kirkens Nødhjelp og
liknende organisasjoner. De
arbeider mer effektivt enn staten og
fOler et storre medmenneskelig

8. Selv om det er mange skuffelser og
tilbakeslag, bidrar utviklings-
hjelpen alt i alt til framgang i

49
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Tabell 5. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974,
etter syn på påstanden: "Utviklingshjelp er en viktig del av arbeidet med å hindre
krig og ufred i verden". Prosent

I alt

Stort
sett
enig i
påstanden

Verken
enig
eller
ueni

Stort
sett
uenig i

åstanden

Vet
ikke.,
ube-
svart

Tallit på
personer
som
svarte

100 57 15 21 7 2 105

100 57 13 25 5 997
100 56 17 18 9 1 108

100 54 14 25 7 138
100 60 13 22 5 158
100 56 15 23 6 708
100 55 16 21 8 815
100 59 15 17 9 286

100 54 16 20 10 1 258
100 59 14 23 4 520
100 64 16 18 2 261
100 47 11 33 9 66

100 59 12 26 3 345

100 59 14 17 10 51
•	 100 58 16 21 5 619

100 53 16 13 18 85
100 61 16 18 5 83
100 54 12 29 5 112
100 57 16 18 9 257
100 55 17 18 10 470
100 54 17 18 11 46
100 35 14 40 11 37

100 51 17 22 10 622
100 60 13 20 7 792
100 57 16 22 5 691

100 67 14 14 5 1 528
100 22 18 51 9 408
100 41 19 17 23 169

100 81 7 9 3 264
100 68 14 13 5 971
100 40 22 30 8 543
100 14 14 64 8 187
100 48 17 9 26 140

Alle personer.

KjOnn.

Menn 	
Kvinner

Alder

16-19 år .... OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 0000000

20-24 år 	
25-44 år 	
45-64 år 	
65-74 år 	

Utdanning 

Grunnskolenivå 	
Gymnasnivå 0000 OOOOOOOOO 00000 OOOOO 000000000

Universitets- og hOgskolenivå 	
Uoppgitt 	

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fi skearbeid OOOOOOOO ........... OOOOO 00000

Ansatte med annet arbeid
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	
Selvstendige med annet arbeid 	
Skoleelever og studenter . OOOOOOO . 0000 OOOOO

Pensjonister, trygdede 	
Husmødre, hjemmeværende 	
Annet .000000,000000■000 OOOO 0 OOO 0 OOOOOOOOOO

Uoppgitt 	

BostedsstrOk

Spredtbygd .. 	
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer .. . . 	

Generell holdning til utviklingshjelp 

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp 	
Vet ikke ...... OOOOO .... ........... 	

Vurdering av størrelsen av den offentlige 
utviklingshjelp i 1974 

Burde vært stOrre 	
BelOpet er passe .. ..... . 	
Burde vært mindre ...... 	
Burde vært slOyfet helt 000 ..... 00000000000

Vet ikke, ingen mening . ..... ..............
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Tabell 6. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av størrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974,
etter syn på påstanden: "Det er mange oppgaver i vårt eget land som må løses før vi
kan begynne å gi hjelp til andre land". Prosent

1 alt

Stort
sett
enig i
påstanden

Verken
enig
eller
uenig

Stort
sett
uenig i
påstanden

Vet
ikke,
ube-
svart

Tallet på
personer
som
svarte

Alle personer 	 100 59 17 22 2 2 105

Kjønn

Menn 	 100 57 16 25 2 997
Kvinner 	 100 61 17 20 2 1 108

Alder----
100 52 17 26 5 13816-19 år 	

20-24 år 	 100 63 12 23 2 158
25-44 år 	 100 58 17 24 1 708
45-64 år 	 100 59 18 21 2 815
65-74 år 	 100 64 14 18 4 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 65 16 16 3 1 258
Gymnasnivå 	 100 55 19 24 2 520
Universitets- og høgskolenivå 	 100 39 17 43 1 261
Uoppgitt 	 100 56 11 32 1 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggsarbeid 100 62 16 19 3 345
Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og fiske-

arbeid 	 100 63 16 19 2 51
Ansatte med annet arbeid 	 100 55 18 26 1 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 66 12 20 2 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 61 16 22 1 83
Skoleelever og studenter 	 100 46 14 36 4 112
Pensjonister, trygdede 	 100 61 17 18 4 257
Husmødre, hjemmeværende 	 100 64 17 17 2 470
Annet 	 100 37 22 37 4 46
Uoppgitt 	 100 54 13 30 3 37

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	 100 63 15 -18 4 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 57 18 23 2 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer . ...... 	 100 58 16 24 2 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 48 21 29 2 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 93 3 3 1 408
Vet ikke 	 100 79 11 2 8 169

Vurdering av størrelsen av den offentlige
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært større 	 100 11 18 70 1 264
Beløpet er passe 	 100 52 23 23 2 971
Burde vært mindre 	 100 85 8 6 1 543
Burde vært sløyfet helt 	 100 94 4 2 0 187
Vet ikke, ingen mening 	 100 53 21 15 11 140
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Tabell 7. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Så lenge millioner av mennesker i utviklingslandene lider direkte nød,
er det vår plikt å hjelpe så godt vi kan". Prosent

Storttort
Verken

sett eni	
sett

gI alt enig eller uenig
uenig

åstanden åstanden

Vet
ikke,
ubesvart

Tallet
Pa
personer
som
svarte

'Alle personer	 . 0.0 • • • 4 • • • 	  044. ..... 0006040 100 82 10 6 2 2 105

Kjønn

Menn 	 100 81 11 6 2 997
Kvinner   100 83 9 5 3 1 108

Alder

79 12 6 3 138 	 10016-19 år 	
20-24 år 	 100 82 13 3 2 158
25-44 år 	 100 84 8 6 2 708
45-64	 år	 ... ..... . ............ ......... 	 100 82 11 5 2 815
65-74 år 	 100 81 10 5 4 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 79 12 6 3 1 258
Gymnasnivå 	 100 85 8 5 2 520
Universitets- og høgskolenivå . ...... 	 100 88 7 3 2 261
Uoppgitt 	 . 	 100 83 12 3 2 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 80 12 7 *1 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 82 12 4 2 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 86 8 5 1 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 77 13 8 2 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 84 9 5 2 83
Skoleelever og studenter -.iss.... 	 100 79 14 5 2 112
Pensjonister, trygdede 	 100 80 12 4 4 257
Husmødre,	 hjemmeværende	 0.. ....... ..... .... 100 82 9 6 3 470
Annet 	 100 78 13 2 7 46
Uoppgitt 	 100 76 16 3 5 37

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	 100 77 12 7 4 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 84 10 5 1 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 100 84 9 5 2 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 95 4 1 0 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 43 29 23 5 408
Vet	 ikke	 ... ....... . ........ ..... 	 100 66 19 2 13 169

Burdering av størrelsen av den offentlige
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært større 	 100 98 2 0 0 264
Beløpet er passe 	 100 93 5 1 1 971
Burde vært mindre  100 73 18 6 3 543
Burde vært sløyfet helt	 a ... . ..... . . 	 100 33 27 35 5 187

. . 100Vet ikke, ingen mening 100 76 10 1 13 140



Alle personer 	 100 38 25

Kjønn

Menn 	 100 40 24
Kvinner 	 100 35 26

Alder

100 36 2716-19 år 	
20-24 år 	 100 35 29
25-44 år 	 100 41 25
45-64 år 	 100 37 23
65-74 år 	 100 34 26

Utdannial

Grunnskolenivå 	 100 38 23
Gymnasnivå 	 100 38 25
Universitets- og høgskolenivå 	 100 33 33
Uoppgitt 	 100 44 20

Yrke
1.1■11.1.■

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 47 90

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 29 24

Ansatte med annet arbeid 	 100 37 26
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 38 21
Selvstendige med annet arbeid 	 100 25 22
Skoleelever og studenter 	 100 28 35
Pensjonister, trygdede 	 100 35 28
Husmødre, hjemmeværende 	 100 37 25
Annet 	 100 37 31
Uoppgitt 	 100 46 19

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	 100 37 24
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 38 23
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 100 38 27

Generell holdning til utviklinphjelp

For utviklingshjelp 	 100 29 28
Mot utviklingshjelp 	 100 69 16
Vet ikke 	 100 44 21

Vurdering av størrelsen av den offentlige
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært større 	 100 16 29
Beløpet er passe 	 100 30 28
Burde vært mindre 	 100 52 24
Burde vært sløyfet helt 	 ....... ...... 100 72 15
Vet ikke, ingen mening 	 100 30 15

22 15

22 14
23 16

24 13
24 12
21 13
23 17
21 19

22 17
24 13
22 12
18 18

22 11

29 18
23 14

21 20
30 23
25 12
20 17
21 17
15 17
19 16

21 18
25 14
21 14

	28 	 15	 1 528

	

6	 9	 408

	

6	 29	 169

	

41	 14	 264

	

26	 16	 971

	

12	 12	 543

	

6	 7	 187

	

18	 37	 140

2 105

997
1 108

138
158
708
815
286

1 258
520
261

66

345

51
619

85
83

112
257
470

46
37

622
792
691
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Tabell 8. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av størrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Utviklingshjelpen havner i lommene på de rike, og når ikke fram til
dem som virkelig trenger den". Prosent

Stort	 Stort	 Tallet
Verken

sett eng	
sett	 Vet	 på

i
I alt enig	 uenig	 ikke,	 personer

eller
iueng i

	 ubesvart som
uenig påstanden	 svarte



25

Tabell 9. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Vår egen framtid er avhengig av at alle land kan lOse befolknings-
problemene, verne am miljø og ressurser og gi alle en forsvarlig levestandard. For å få
t4 dette må Norge og andre rike land redusere veksten i sitt eget forbruk og samtidig Oke
hjelpen til utviklingslandene". Prosent

Stort Verken Stort
	 Tallet

settsett	 Vet
ikke,	

påenig
I alt enig	 uenig	 personer

i	
eller i	 ubesvart som
uenig

EistInden	 påstanden	 svarte

Alle personer 	 100 49 20 22 9 2 105

Kjønn

Menn 	 100 49 21 24 6 997
Kvinner 	 100 49 20 20 11 1 108

Alder

100 59 15 13 13 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 54 11 25 10 158
25-44 år 	 100 51 18 24 7 708
45-64 år 	 100 48 23 22 7 815
65-74 år 	 100 40 25 20 15 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 45 22 22 11 1 258
Gymnasnivå 	 100 52 18 24 6 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 59 18 19 4 261
Uoppgitt	 ..... 04 ........... 000 ..... 000004000 100 49 20 22 9 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 49 20 24 7 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 43 27 22 8 51

Ansatte med annet arbeid	 ....... ....... 	 100 55 17 23 5 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid	 ... ..... .............. 	 100 41 27 20 12 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 41 24 30 5 83
Skoleelever og studenter . ..... 	 100 64 12 17 7 112
Pensjonister, trygdede 100 41 24 19 16 257
Husmødre, hjemmeværende .. ...... 	 100 45 22 22 11 470
Annet   100 50 15 22 13 46
Uoppgitt 	 100 51 13 22 14 37

BostedsstrOk

Spredtbygd	 ..................... 	 100 45 22 22 11 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 50 20 20 10 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 100 52 19 24 5 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 60 17 16 7 1 528
Mot utviklingshjelp   . .......... 000400 100 19 26 47 8 408
Vet	 ikke	 ... .............. .................. 100 24 29 17 30 169

Vurdering av størrelsen av den offentlip
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært stOrre 	 100 87 7 3 3 264
Beløpet	 er passe . ................ ..... 	 100 57 19 17 7 971
Burde vært mindre 	 100 32 26 34 8 543
Burde vært slOyfet helt 	 . ..... . ....... 100 17 24 49 10 187
Vet ikke, ingen mening 	 100 32 24 13 31 140
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Tabell 10. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av størrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Utviklingshjelpen venner folk i utviklingslandene til å stole på andre
i stedet for å greie seg selv". Prosent

Stort	 Stort	 Tallet
Verken

sett eng	 sett	 Vet	 PåiI alt enig	 uenig	 ikke,	 personer
eller

ii	 ubesvart som
påstanden 

uenig såstanden	 svarte 

Alle personer 	 100 44 19 28 9 2 105

Kjønn

Menn 	 100 46 18 29 7 997
Kvinner 	 100 42 20 27 11 1 108

Alder

100 36 22 36 6 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 40 21 31 8 158
25-44 år 	 100 45 17 31 7 708
45-64 år 	 100 45 19 26 10 815
65-74 år 	 100 43 21 23 13 286

Utdannin

Grunnskolenivå 	 100 45 20 24 11 1 258
Gymnasnivå 	 100 45 17 32 6 520
Universitets- og høgskolenivå 	 100 35 17 43 5 261
Uoppgitt 	 100 50 17 23 10 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 51 16 27 6 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 45 18 29 8 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 43 18 33 6 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 46 20 21 13 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 45 12 30 13 83
Skoleelever og studenter 	 100 31 22 42 5 112
Pensjonister, trygdede 	 100 40 23 26 11 257
Husmødre, hjemmeværende 	 100 46 19 22 13 470
Annet   100 37 22 26 15 46
Uoppgitt 	 100 43 16 33 8 37

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	 100 45 20 24 11 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 43 21 27 9 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer . . . 	 100 44 15 33 8 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 34 22 35 9 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 79 7 9 5 408
Vet ikke 	 100 49 21 9 21 169

Vurdering av størrelsen av den offentlige
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært større 	 100 16 24 53 7 264
Beløpet er passe 	 100 35 23 34 8 971
Burde vært mindre 	 100 66 13 15 6 543
Burde vært sløyfet helt 	 100 78 6 11 5 187
Vet ikke, ingen mening 	 100 32 21 16 31 140



Alle personer	 OOOOOO	 .....	 100
	

62

Kjønn 

Menn . ... . . ...........	 . .....	 OOOOOOOOO 	 100	 62
Kvinner 	 . OOOOO 6900 	 100	 63

Alder

Utdanning 

Grunnskolenivå 0000000000000000000000000000 	 100	 64
Gymnasnivå 000000000000 OOOOOOOO 000000 OO OO 	 100	 61
Universitets- og hOgskolenivå 	 ....... 	 100 	 57

Uoppgitt . OOOOOOOOO .if #000.0*..0.0.0 *040 44 	 100	 57

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid	 OOOOO 	 OOOOOOO OOOOOOOOOO

	 100	 61
Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid ......  	 100	 62
Ansatte med annet arbeid . OOOOO 000000000000 	 100	 63
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid ...... OOOOOO 00 OOOOOOOOOOO 0000 	 100	 61
Selvstendige med annet arbeid OOOOOOO 000004 	 100	 56
Skoleelever og studenter ... OOOOO 00 OOOOO 000 	 100	 57
Pensjonister, trygdede .. ........ 	  000 	 100	 66
Husmødre, hjemmeværende .. ... . .. .... ...	 100	 63
Annet  	 100	 63
Uoppgitt  	 100	 60

Bostedsstrok 

Spredtbygd  	 100	 64
Tettbygd, under 50 000 innbyggere . . .... .  	 100	 62
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer .. . .  	 100	 61

Ger -ic_Adninti_2..utvilierelliclinsh'el

For utviklingshjelp 	 100	 63
Mot utviklingshjelp ...... ..... . ........ 000 	 100	 60
Vet ikke  	 100	 58

Vurdering av størrelsen av den offentlige 
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært større 00 ..... .......... 0000000 	 100	 53
BelOpet er passe  	 100	 66
Burde vært mindre 	 .100	 68
Burde vært slOyfet helt ...... .............	 100	 53
Vet ikke, ingen mening  

	
100	 48

16-19 år
20-24 år 000000
25-44 år .. ... 00000

00 , 11 ' 000110 ..... 00 .....

45-64 år .....................,............
65-74 år OOOOOOOOO 	 OO . OO 40000

100	 59
100	 59
100	 60
100	 64
100	 68
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Tabell 11. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "En stOrre del av bevilgningene til utviklingshjelp burde overlates til
misjonen, Kirkens Nodhjelp og lignende organisasjoner. De arbeider mer effektivt enn
staten og føler et stOrre medmenneskelig engasjement og ansvar." Prosent

Stort	 Stort	 Tallet
Verken

sett	 sett	 Vet	 påenig1 alt enig	 uenig	 ikke,	 personer
eller

i	 i	 ubesvart som
uenigåstanden	 .åstanden	 svarte

12 19 7 2 105

11 21 6 997
12 18 7 1 108

8 26 7 138
13 20 8 158
13 23 4 708
12 17 7 815
10 12 10 286

12 15 9 1 258
11 24 4 520
13 27 3 261

8 26 9 66

11 ,21 7 345

8 18 12 51
11 23 3 619

15 17 7 85
7 31 6 83
9 28 6 112

13 11 10 257
14 15 8 470

6 20 11 46
8 16 16 37

12 15 9 622
12 19 7 792
11 24 4 691

11 20 6 1 528
13 20 7 408
14 12 16 169

13 28 6 264
11 19 4 971
11 15 6 543
16 23 8 187
13 13 26 140
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Tabell 12. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Selv om det er mange skuffelser og tilbakeslag, bidrar utviklings-
hjelpen alt i alt til framgang i utviklingslandene". Prosent

Stort	 Stort	 Tallet
Verken

settsett	 Vet	 påenig
I alt enig	 eller uenig

	 ikke,	 personer
ii	 ubesvart som

uenig
påstanden	 ptanden	 svarte

Alle personer 	 100 68 13 9 10 2 105

Kjohnn

Menn 	 100 69 13 10 8 997
Kvinner 	 100 67 13 8 12 1 108

Alder

100 73 13 6 8 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 75 11 9 5 158
25-44 år 	 100 70 13 10 7 708
45-64 år 	 100 66 14 9 11 815
65-74 år 	 100 63 12 8 17 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 65 13 10 12 1 258
Gymnasnivå 	 100 75 11 7 7 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 71 16 8 5 261
Uoppgitt 	 100 61 12 15 12 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 68 13 12 7 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 1 00 74 12 6 8 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 74 12 8 6 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 62 12 7 19 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 70 17 4 9 83
Skoleelever og studenter 	 100 73 16 6 5 112
Pensjonister, trygdede 	 100 61 15 8 16 257
HusmOdre, hjemmeværende 	 100 65 14 10 11 470
Annet 	 100 65 9 11 15 46
Uoppgitt 	 100 51 16 14 19 37

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 100 67 11 9 13 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 68 14 10 8 792
Tettbygd, 50 000 eller mer 	 100 69 14 8 9 691

Generell holdning til utviklinphjelp

For utviklingshjelp 	 100 80 9 4 7 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 34 25 28 13 408
Vet ikke 	 100 41 18 8 33 169

Vurdering av stOrrelsen av den offentlige
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært stOrre 	 100 89 6 2 3 264
BelOpet er passe 	 100 81 9 4 6 971
Burde vært mindre 	 100 54 21 13 12 543
Burde vært slOyfet helt 	 100 28 20 36 16 187
Vet ikke, ingen mening 	 100 52 13 4 31 140
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Tabell 13. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av størrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på påstanden: "Utviklingshjelpen er ofte et påskudd som rike land bruker for å kunne
blande seg inn i utviklingslandenes Okonomi og sikre seg kontrollen over deres natur-
rikdommer". Prosent

Stort
sett

I alt enig

ås tanden

Verken
enig
eller
uenig

Stort	 Talle
sett	 Vet	 på
uenig	 ikke,	 personer

ubesvart som
åstanden	 svarte

All e	 personer	 OOOOO 6000.4040000. OOOOOO 	 OOOOO 00 100

100Menn	 OOOOOOOOOOOOOO •••••••6••••••••••■
Kvinner	 ... • . • • • • OOOOOOOO 	 OOOOOO • • •••••••• 100

Alder

10016-19	 år	 .04.040.86 OOOOOOO 000.00060 OOOOOOOO
20-24	 år	 OOOOOOOOO 60 ,0.0d0 OOOOOOOO 	 OOOOOO 100
25-44	 år	 . OOOOO 	 • • • . • 4•••• OOOOOO •••• 100
45-64 år 	 100
65-74	 år	 00 OOOO 0 OO 00044 OOOOOOOOOOO 4 100

Utdanning

Grunnskolenivå	 . OOOOOO 04004 OOOOOOOOOOOO 0000 0 100
Gymnasnivå	 OOOO . OOOO ........ OOOOOO . OOOOOOO . . 100
Universitets- og hOgskolenivå 	 100
Uoppgitt	 40004 OOOOOOOOOOO 00040 OOOOOOO 000000 100

Yrke
•••■•

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid	 OOOOO 040 . 40040 0640004.00000004404 0 	 100

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fi skearbeid OOOOO	 OOOOO 0.4000.006000

	 100
Ansatte med annet arbeid	 • 100
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid . OOOOOOO 0004. OOOOO 40000010.11000 	 100
Selvstendige med annet arbeid OO O . O 	 100
Skoleelever og studenter 	 100
Pensjonister, trygdede	 OOO OO 004000

	 100
HusraOdre , hj emmevær ende . . . 640 OOOOO 	 100
Annet 0••••0•••6•••••••• 	 100
Uoppgitt	 100

BostedsstrOk

Spredtbygd .... OOOOO 4 OOOO 4000 O 0 OOOOO 00 	 100
Tettbygd, under 50 000 innbyggere ... OOOOO 06 100
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer	 100

Generell holdning til utviklinashjelp 

For utviklingshjelp 	  100
Mot utviklingshjelp 	  .. 100
Vet ikke  	 100

Vurdering av stOrrelsen av den offentlige 
utviklingshjelpen i 1974

Burde vært stOrre . OOOOOOO 0 OOO 0000 OOOOOO 0000 	 100
BelOpet er passe ..... OOOOOOOOO ... OOOOOO ....	 100
Burde vært mindre 	  100
Burde vært slOyfet helt 	  100
Vet ikke, ingen mening 	  100

31 17 35 17 2 105

34 17 37 12 997
28 18 33 21 1 108

40 20 26 14 138
33 18 36 13 158
31 17 37 15 708
30 18 35 17 815
30 14 31 25 286

32 18 30 20 1 258
29 18 39 14 520
26 17 50 7 261
37 9 30 24 66

39 12 36 13 345

29 22 27 22 51
30 17 40 13 619

21 19 42 18 85
23 17 38 22 83
41 25 23 11 112
28 19 33 20 257
29 19 30 22 470
22 24 32 22 46
38 11 32 19 37

30 16 34 20 622
32 17 32 19 792
30 19 39 12 691

27 19 39 15 1 528
49 13 24 14 408
26 14 23 37 169

26 24 38 12 264
27 18 40 15 971
37 14 32 17 543
53 13 21 13 187
17 17 22 44 140
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Tabell 14. Personer som har tatt standpunkt til norsk utviklingshjelp, i grupper for kjønn/alder/
utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til utviklingshjelp/vurdering av størrelsen
av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter hvilken påstand om utviklingshjelpen
de mener er mest dekkende for deres syn. Prosent

I alt

Påstand nr. (Se tabell 4) Vet
ikke,
ubesvart

Tallet
Pa
personer
som
svarte

1 2 3 4 5 6 7 8 9

'Alle personer 	 100 10 12 34 4 9 3 8 5 1 14 1 936

Kjønn

Menn 	 100 11 12 30 6 9 3 9 5 2 13 929
Kvinner 	 100 9 11 38 3 9 3 7 4 1 15 1 007

Alder

6 9 36 5 14 4 3 9 3 11 119 	 10016-19 år 	
20-24 år 	 100 9 10 38 5 14 2 2 6 2 12 145
25-44 år   100 12 10 34 4 11 2 8 4 1 14 666
45-64 år   100 11 14 34 4 8 3 8 3 1 14 759
65-74 år 	 100 8 14 33 4 4 3 12 5 1 16 247

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 10 14 33 4 7 4 9 3 1 15 1 135
Gymnasnivå 	 100 11 8 39 5 10 2 6 7 1 11 492
Universitets- og høgskolenivå 	 100 10 8 31 4 16 2 7 5 2 15 248
Uoppgitt 	 100 13 15 31 5 6 0 5 3 2 20 61

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og
anleggsarbeid 	 100 13 11 33 9 7 2 6 5 2 12 318

Ansatte med jordbruks-, skogbruks-
og fiskearbeid 	 100 12 14 23 4 2 10 10 4	 ' 19 49

Ansatte med annet arbeid 	 100 11 11 35 3 11 2 7 4 2 14 590
Selvstendige med jordbruks-,

skogbruks- og fiskearbeid ...... 	 100 10 11 31 5 3 6 16 1 1 16 78
Selvstendige med annet arbeid 	 100 12 12 36 8 10 4 10 1 0 7 74
Skoleelever og studenter 	 100 6 12 31 4 18 4 2 9 4 10 107
Pensjonister, trygdede 	 100 9 13 30 4 5 4 12 5 1 17 219
Husmødre, hjemmeværende 	 100 9 12 39 3 9 3 7 4 1 13 426
Annet 	 100 7 10 24 0 9 7 12 7 0 24 42
Uoppgitt 	 100 3 15 43 3 6 3 6 0 3 18 33

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	 100 9 13 32 4 7 4 11 4 2 14 562
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 11 11 36 5 9 3 8 4 1 12 729
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller

mer 	 100 10 12 34 4 11 2 6 5 1 15 645

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 12 3 43 1 11 1 9 6 0 14 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 2 47 1 17 1 9 5 0 5 13 408

Vurdering av størrelsen av den
offentlige utviklingshjelpen i 1974

Burde vært større 	 100 12 1 39 1 21 0 8 5 0 13 261
Beløpet er passe 	 100 13 4 44 2 9 1 8 5 1 13 920
Burde vært mindre 	 100 7 24 24 7 4 6 8 4 2 14 480
Burde vært sløyfet helt 100 2 41 2 16 3 12 5 1 6 12 181
Vet ikke, ingen mening 	 100 10 4 36 2 5 0 7 5 1 30 94
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Tabell 15. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
om de mener graden av fattigdom eller den politikken somfOresbOr være viktigst ved valg
av samarbeidsland. Prosent

Hjelpe hensyn	 Ta	 Tallet
Vetder til	 hensyn ikke,	 Påfattig-	 i

I alt	 den
dommen	

personertil	 ingen som
politikken begge mening svarteer
landet	 deler 

stOrst
fOrer

Ta

	All e personer ..........	 OOOOO O 4040

Menn 40000 ............. 400 ...... 0000 ..... 044400

Kvinner	 OOOOOOOO	 OOOOOOOOOOOOOOOO

00

Alder

16-19 år OOOOO	 OOOOOOOOOOOOO
20-24 år . OOOOOOO 0040000000	 00 OOOOOOOOOOOOO

25-44 år	 OOOO 00 OOOOOO 0000004,000 O 0 OOOO 400000

45-64 år 0 OOOOOOOOO OOO 04 OOO 0 OO 000 OOOOOO 004,4044

65-74 år . OOOOOO 000000440 OOOOOO 00 OOOOOO 00 OOOOOO

Utdannin 

Grunnskolenivå
Gymnasnivå
Universitets- og hOgskolenivå
Uoppgitt OOOOO • . • 4•4••••••• OOOOOOOOO •• OOOOOOO •

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggsarbeid
Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	
Ansatte med annet arbeid 	
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fi skearbeid OOO . O .......... OOOOOOOOOOOO 	
Selvstendige med annet arbeid 	
Skoleelever og studenter 	
Pensjonister, trygdede 000000004 OOOOOOOOOO 04000

HusmOdre, hjemmeværende 	
Annet 044404 OOOOOOOO 4040004 ....... 0400 	

Uoppgitt 	

BostedsstrOk

Spredtbygd 	
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp 	
Vet ikke 	

Vurdering av storrelsen av den offentlige
utviklingshjelpen i 1974 

Burde vært stOrre 	
BelOpet er passe 	
Burde vært mindre 	
Burde vært sløyfet helt 	
Vet ikke, ingen mening 	

100 64	 12	 19	 5	 2 105

100 59	 16	 20	 5	 997
100 68	 9	 18	 5	 1 108

100 51	 13	 32	 4	 138
100 65	 14	 18	 3	 158
100 61	 15	 21	 3	 708
100 67	 11	 17	 5	 815
100 67	 9	 14	 10	 286

100	 67	 10	 17	 6	 1 258
100	 61	 15	 21	 3	 520
100	 51	 18	 29	 2	 261
100	 62	 12	 20	 6	 66

100	 59	 19	 19	 3	 345

100	 58	 12	 18	 12	 51
100	 64	 13	 20	 3	 619

100	 70	 7	 14	 9	 85
100	 63	 11	 90	 6	 83
100	 45	 15	 37	 3	 112
100	 66	 10	 15	 9	 257
100	 70	 8	 17	 5	 470
100	 59	 15	 20	 6	 46
100	 70	 3	 19	 8	 37

100	 66	 10	 18	 6	 622
100	 65	 10	 20	 5	 792
100	 60	 17	 19	 4	 691

100	 65	 11	 21	 3	 1 528
100	 59	 16	 15	 10	 408
100	 67	 8	 10	 15	 169

100	 61	 14	 23	 2	 264
100	 66	 11	 20	 3	 971
100	 66	 11	 18	 5	 543
100	 51	 22	 14	 13	 187
100	 60	 9	 14	 17	 140



Alle personer 	 .. 	 ....

Kjønn 

Menn 	
Kvinner

Alder

16-19 år
20-24 år
25-44 år
45-64 år
65-74 år

Utdanning 

Grunnskolenivå 	
Gymnasnivå 	
Universitets- og hOgskolenivå
Uoppgitt 	

Yrke
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Tabell 16. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
syn på om mer av utviklingshjelpen br gå til nOdhjelp eller til langsiktige utviklings-
tiltak. Prosent

I alt

Mer av u-
hjelpspengene
til dem
som er
rammet av
hungersnOd
og natur-
katastrofer

Norge
bOr
legge	 Begge
mest	 deler
vekt	 er
på	 like
lang-	 viktig
siktige
tiltak

Vet
ikke,
ingen
mening

Tallet
Pa
personer
som
svarte

100 41 26 29 4 2 105

100 38 32 28 2 997
100 44 21 30 5 1 108

100 33 35 27 5 138
100 37 32 26 5 158
100 39 27 32 2 708
100 43 25 29 3 815
100 47 20 25 8 286

100 45 23 28 4 1 258
100 37 30 31 2 520
100 29 37 33 1 261
100 36 24 32 8 66

37 32 28 3 345

28 29 43 0 51
36 31 31 2 619

53 20 25 2 85
39 25 31 5 83
31 40 25 4 112
47 19 27 7 257
49 18 29 4 470
37 30 26 7 46
49 27 21 3 37

100 42 26 29 3 622
100 44 22 30 4 792
100 37 32 28 3 691

100 40 26 33 1 1 528
100 46 31 17 6 408
100 42 16 25 17 169

100 30 25 44 1 264
100 41 27 31 1 971
100 47 25 24 4 543
100 41, 34 16 9 187

40 16 26 18 140

Ansatte med industri-, bygge- og
anleggsarbeid 	

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
	fiskearbeid ..... .............. OOO . O 	

Ansatte med annet arbeid 	
Selvstendige med jordbruks-, skog-

bruks- og fiskearbeid .. ......... . 	
Selvstendige med annet arbeid 	
Skoleelever og studenter

....

. ... 	

Pensjonister, trygdede . 100.... .. 	

Husmødre, hjemmeværende 	
Annet 	
Uoppgitt 	

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100

BostedsstrOk 

Spredtbygd 	
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp	 ..... ...........

Vet ikke . .....	 .........

Vurdering av stOrrelsen av den offentlige 
utviklingshjelpen i 1974 

Burde vært stOrre ..... 	 .

BelOpet er passe ................ ..... .
Burde vært mindre
Burde vært sløyfet helt ...............
Vet ikke, ingen mening . 100..... .• 100



Tabell 17. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrok/generell holdning til
utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen i 1974, etter
holdning til at Norge gir utviklingshjelp til frigjøringsbevegelse. Prosent

I alt

Norge	 Norge
br gi	 br ikke
utviklings- gi hjelp
hjelp til til fri-
frigjOrings- gjOrings-
bevegelser bevegelser

Det
kommer
an på
hvilken
frigjørings-
bevegelse
det
dreier

Vet
ikke,
ingen
mening

Tallet
Pa
personer
som
svarte

se om

Alle personer 	 100 26 38 21 15 2 105

KjOnn

Menn 	 100 27 39 24 10 997
Kvinner 100 24 36 18 22 1 108

Alder

100 41 31 17 11 13816- 19	 år	 0 .............. 00000000
20-24	 år	 000000 ..... 00 ......... 0 100 32 37 19 12 158
25-44 år 	 100 26 40 22 12 708
45-64 år 	 100 24 38 22 16 815
65-74	 år	 00 ........... 00000 100 20 32 20 28 286

Utdannins

Grunnskolenivå 	 100 24 36 20 20 1 258
Gymnasnivå 	 100 29 39 23 9 520
Universitets- og hOgskolenivå 100 30 40 21 9 261
Uoppgitt	 .. ........ ..... ..... . 100 24 44 20 12 66

Yrke
-

Ansatte med industri-, bygge-
og anleggsarbeid	 ........... . 100 24 39 26 11 345

Ansatte med jordbruks-, skog-
bruks- og fiskearbeid	 ...... . . 100 23 43 18 16 51

Ansatte med annet arbeid ..... . . 100 30 39 19 12 619
Selvstendige med jordbruks-,

skogbruks- og fiskearbeid .. . . 100 19 37 29 15 85
Selvstendige med annet arbeid . . 100 17 41 26 16 83
Skoleelever og studenter .. 0000 0 100 44 31 20 5 112
Pensjonister, trygdede	 . 100... . 100 23 30 20 27 257
Husmødre, hjemmeværende 	 100 21 39 20 20 470
Annet 	.............

.................

100 30 33 26 11 46
Uoppgitt	 ....... .... 100 30 51 11 8 37

BostedsstrOk

Spredtbygd	 ............. 	 100 21 36 23 20 622
Tettbygd, under 50 000 innbygg-

ere	 ......... ............. 	 100 26 39 20 15 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere

eller mer 	 100 29 37 21 13 691

Generell holdning til utviklings-
hjelp

For utviklingshjelp 	 100 30 33 23 14 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 14 60 15 11 408
Vet ikke 	 100 12 28 16 44 169

Vurdering av størrelsen av den
offentlige utviklingshjelpen i
1974

Burde vært stOrre 	 100 47 19 25 9 264
BelOpet er passe 	 100 28 35 23 14 971
Burde vært mindre	 ...... 	 0000 100 17 48 20 15 543
Burde vært slOyfet helt 	 100 17 58 13 12 187
Vet ikke, ingen mening 100 11 21 18 50 140



Alle personer 	 5 6 25 14 4

KjOnn

Menn 	 6 8 27 16 5
Kvinner 	 5 4 22 12 4

Aida'',

3 7 43 33 1316-1§ år 	
20-24 år 	 9 6 34 19 8
25-44 år 	 6 6 25 14 4
45-64 år 	 5 6 23 12 3
65-74 år 	 3 3 14 9 1

Utdanning

Grunnskolenivå 	 3 4 19 11 2
Gymnasnivå 	 5 5 29 17 5
Universitets- og hOgskolenivå 	 16 18 43 26 10
Uoppgitt 	 8 8 21 11 12

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og
anleggsarbeid 	 6 5 22 10 3

Ansatte med jordbruks-, skogbruks-
og fiskearbeid   6 2 22 16 0

Ansatte med annet arbeid 	 7 8 31 18 6
Selvstendige med jordbruks-,

skogbruks- og fiskearbeid 	 5 6 29 16 4
Selvstendige med annet arbeid 	 5 8 19 13 7
Skoleelever og studenter 	 10 11 49 36 13
Pensjonister, trygdede 	 4 4 20 11 4
HusmOdre, hjemmeværende 	 3 4 17 7 1
Annet 	 9 11 22 20 11
Uoppgitt 	 0 0 16 14 5

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 5 5 21 13 4
Tettbygd, under 50 000 innbyggere . 4 5 26 14 4
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller

mer	 ....... ............ .. ....... 	 8 8 27 15 5

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 6 7 28 16 5
Mot utviklingshjelp 	 . ... . ..... 	 4 2 19 10 2
Vet ikke 	 2 1 9 7 1

64 7 2 105

61 7 997
67 7 1 108

37 9 138
58 5 158
64 6 708
66 7 815
75 7 286

70 7 1 258
60 6 520
45 5 261
61 12 66

68 6 345

67 8 51
60 5 619

57 12 85
69 5 83
33 7 112
67 9 257
73 7 470
52 13 46
76 8 37

66 9 6 2
64 6 792

62 5 691

62 6 1 528
71 6 408
70 18 169

4

4
3

6
6
4
3
2

2
4

11
9

3

4
5

1
6
9
3
2
4
5

1
4

5

5
1
1
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Tabell 18. Andelen av personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell
holdning til utviklingshjelp/vurdering av stOrrelsen av den offentlige utviklingshjelpen
i 1974, som har sett eller lest forskjellige typer opplysningsmateriell om utviklingshjelp.
Prosent

Har sett eller lest materiell om u-hjelp 

Bladet	 Ut-
Nord-	 Bros- Bilde- stil-

BOker .	 Filmkon-	 jyrer	 bånd	 ling-
takt	 er

Har
ikke
sett	 Tallet
eller Husker på
lest	 ikke	 pers-
mate- uopp- oner
riell gitt	 som
om	 svarte
u-
h'el



: • :

32 1; 49

30 18 52
37 36 27
33 10 57
17 30 53
22 18 60
31 25 44

13
218

27
22
67
64
93
16

6
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Tabell 19. Personer som har sett eller lest opplysningsmateriell om utviklingshjelp i grupper for
kjønn/alderiutdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til utviklingshjelp etter om de
har sett eller lest opplysningsmateriell fra NORAD. Prosent

I alt

Har
sett
eller
lest
NORAD's
materiale

Har
ikke	 Tallet
sett	 Husker	 Pa
eller	 ikke,	 personer
lest	 ubesvart	 som
NORAD's	 svarte
materiale

Alle personer 	  100	 29	 20	 51	 618

Kjønn 

Menn 	  100	 33	 19	 48	 324
Kvinner  	 100	 24	 22	 54	 294

Alder

16-19 år 	  100	 16	 16	 68	 75
20-24 år 	  100	 36	 18	 46	 59
25-44 år 	  100	 36	 17	 47	 209
45-64 år 	  100	 25	 24	 51	 222
65-74 år     100	 26	 21	 53	 53

Utdanning 

Grunnskolenivå 	  100	 22	 23	 55	 292
Gymnasnivå 	  .......................... 	100	 26	 18	 56	 178
Universitets- og høgskolenivå 	  100	 48	 15	 37	 130
Uoppgitt 	  100	 28	 33	 39	 18

Yrke
-

Ansatte med industri-, bygge- og anleggsarbeid . 100 	 33	 21	 46	 92
Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og fiske-

arbeid  	 :
Ansatte med annet arbeid 	  100
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	  100
Selvstendige med annet arbeid 	  100
Skoleelever og studenter 	  100
Pensjonister, trygdede 	  100
Husmødre, hjemmeværende 	  100
Annet 	  100
Uoppgitt

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	  100	 30	 21	 49	 155
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	  100	 22	 22	 56	 238
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	  100	 36	 17	 47	 225

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	  100	 30	 19	 51	 505
Mot utviklingshjelp 	  100	 24	 26	 50	 94
Vet ikke 	  100	 21	 16	 63	 19



Alle personer

KjOnn 

Menn 	
Kvinner

Alder 

16-19 år
20-24 år
25-44 år
45-64 år
65-74 år

Utdanning 

Grunnskolenivå 	
Gymnasnivå 	

‘

Universitets- og hOgskolenivå
Uoppgitt 	

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	

Ansatte med annet arbeid 	
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 00000000000,000$00 OOOOO 00 OOOOO
Selvstendige med annet arbeid ....... OOOOOO .
Skoleelever og studenter ... . . ... 	
Pensjonister, trygdede 	
HusmOdre, hjemmeværende 	
Annet 	
Uoppgitt 	

BostedsstrOk 

Spredtbygd 	
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	

	

Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer . .. . . 	

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp 	
Vet ikke
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Tabell 20. Personer som er medlemmer av fagforening eller yrkessammenslutning, i grupper for kjonn/
alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til utviklingshjelp, etter om fag-
foreningen eller yrkessammenslutningen har behandlet utviklingshjelp/land på noen av sine
møter. Prosent

Foreningen	 Foreningen
har	 har ikke	 •
behandlet	 behandlet

Husker
I alt utviklings- utviklings-

ikke,	 personer

hjelp/land	 hjelp/land	
ubesvart som

på m0ter	 på m0ter 	
svarte

Tallet

100 17 57 26 699

100 18 59 23 495
100 13 53 34 204

: -. : •. 11
100 11 58 31 36
100 16 62 22 257
100 18 55 27 325
100 14 56 30 70

100 17 55 28 369
100 14 62 24 183
100 19 55 26 132

15

100 20 53 27 211

100 6 76 18 17
100 15 57 28 292

100 8 70 22 40
100 8 73 19 26

: : • : 9
100 20 49 31 51
100 26 48 26 27

12
. 14

100 10 66 24 166
100 18 59 23 291
100 20 48 32 242

100 18 56 26 526
100 10 67 23 135
100 18 37 45 38
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Tabell 21. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter deltaking i kurs eller foredragsmøter om utviklingshjelp /land.
Prosent

Har	 Har ikke
deltatt	 deltatt
på kurs	 på kurs	 Tallet
eller	 eller	 på

I alt foredrags-	 foredrags-	 Ubesvart personer
møter om	 møter om	 som
utviklings- utviklings-	 svarte
hjelp/	 hjelp/
land	 land

Alle personer 	 • • OO OO OOO O OOO OO OOO O OO • •

Kjønn 

Menn 	
Kvinner ........ OOOOOOOOOOOOOOO *00 OOOOOOO

Alder

16-19 år
20-24 år
25-44 år
45-64 år
65-74 år

Utdanning 

Grunnskolenivå 	
Gymnasnivå 4 OOOOOO 4 ........... *0009000,5000

Universitets- og høgskolenivå ........
Uoppgitt ..................... ....... .

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid ..... .....

.......... ....Ansatte med annet arbeid 	
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	
Selvstendige med annet arbeid ....... 	
Skoleelever og studenter 	
Pensjonister, trygdede 00.4,00400000000000

Husmødre, hjemmeværende 	
Annet 	
Uoppgitt ..... i. ....... . ....... ...... 	

Bostedsstrøk 

Spredtbygd 	
Tettbygd, under 50 000 innbyggere ...... 	
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer .. . 	

Generell holdning til utviklinvhdelp

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp 	
Vet ikke 	

100 2

100 2
100 2

100 5
100 3
100 3
100 1
100 1

100 1
100 2
100 6
100 4

100 1

100 0
100 2

100 2
100 1
100 9
100 1
100 1
100 7
100 3

100 2
100 2
100 2

100 2
100 1
100 0

97	1	 2 105

97	 1	 997
97	 1	 1 108

94	 1	 138
96	 1	 158
96	 1	 708
98	 1	 815
99	 0	 286

98	 1	 1 258
97	 1	 520
93	 1	 261
96	 0	 66

98	 1	 345

100	 0	 51
97	 1	 619

98	 0	 85
95	 4	 83
90	 1	 112
99	 0	 257
99	 0	 470
93	 0	 46
95	 2	 37

98	 0	 622
97	 1	 792
i97	 1	 691

97	 1	 1 528
98	 1	 408
98	 2	 169
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Tabell 22. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom radio har betydd for deres
syn på utviklingshjelp. Prosent

I alt
	 opplysninger

Har gitt

som har	 Vet ikke, .
betydd	 ubesvart

Har ikke	 Då
gitt opp-	 personer
lysninger	 som

Tallet

svarte

,Alle personer

Alder

16-19 år
20-24 år
25-44 år
45-64 år
65-74 år                            

Utdanning 

Grunnskolenivå 	
Gymnasnivå 	
Universitets- og høgskolenivå
Uoppgitt 	

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	

Ansatte med annet arbeid 	
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	
Selvstendige med annet arbeid ....... 	
Skoleelever og studenter ..... .. 100	
Pensjonister, trygdede 	
Husmødre, hjemmeværende 	
Annet 	
Uoppgitt    

100

100
100

100
100
100
100
100
100
100

Bostedsstrøk 

Spredtbygd 	
Tettbygd, under 50 000 innbyggere .. 	
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp 	
Vet ikke 	

Mye_ Lite

100 27 50 19

100 29 51 16
100 25 50 21

100 19 53 22
100 26 46 25
100 23 54 20
100 31 48 17
100 32 48 14

100 26 49 21
100 28 52 17
100 31 55 11
100 27 49 23

29 48 19

31 53 16
26 51 20

31 58 8
34 39 24
20 58 18
33 50 10
22 51 24
35 50 11
35 38 22

100 30 51 16
100 25 51 20
100 27 50 19

100 29 52 16
100 24 46 26
100 19 46 23

4	 2 105

4	 997
4	 1 108

6	 138
3	 158
3	 708
4	 815
6	 286

4	 1 258
3	 520
3	 261
1	 66

4	 345

0	 51
3	 619

3	 85
3	 83
4	 112
7	 257
3	 470
4	 46
5	 37

3	 622
4	 792
4	 691

3	 1 528.
4	 408

12	 169



Har ikke
gitt opp-
lysninger

Tallet
pa
personer
som
svarte

Vet ikke,
ubesvart
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Tabell 23. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom fjernsyn har betydd for
deres syn på utviklingshjelpen. Prosent

I alt

Har gitt
opplysninger

som har
betydd

Me Lite

Alle personer 	 100 70 22

Kjønn

Menn 	 100 72 22
Kvinner 	 100 68 23

Alder

100 69 2516-19 år 	
20-24 år 	 100 73 19
25-44 år 	 100 75 21
45-64 år 	 100 70 23
65-74 år 	 100 57 26

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 67 24
Gymnasnivå 	 100 75 20
Universitets- og høgskolenivå 	 100 74 22
Uoppgitt 	 ‘ 100 76 17

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 75 19

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 78 16

Ansatte med annet arbeid 	 100 73 22
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 56 28
Selvstendige med annet arbeid	 0.04 ....... .0 100 71 25
Skoleelever og studenter 	 100 71 21
Pensjonister, trygdede 	 100 63 22
Husmødre, hjemmeværende 	 100 67 27
Annet 	 100 70 17
Uoppgitt	 ..... ..... ................. . . . ... 	 100 73 24

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 100 64 25
Tettbygd, under 50 000 innbyggere .... . 	 100 71 22
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 100 73 22

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 76 18
Mot utviklingshjelp 	 100 58 35
Vet ikke 	 100 49 36

4	 2	 997
7	 2	 1 108

3	 3	 138
8	 0	 158
3	 1	 708
5	 2	 815

14	 3	 286

7	 2	 1 258
4	 1	 520
3	 1	 261
7	 0	 66

4	 2	 345

4,	 2	 51
4	 1	 619

11	 5	 85
3	 1	 83
7	 1	 112

11	 4	 257
5	 1	 470
9	 4	 46
3	 0	 37

9	 2	 622
5	 2	 792
3	 2	 691

5	 1	 1 528
4	 3	 408

10	 5	 169

6	 2	 2 105
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Tabell 24. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrøk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom aviser har betydd for deres
syn på utviklingshjelpen. Prosent

I alt

Har gitt
opplysninger

som har
betydd 

Me 	Lite

Har ikke
gitt opp-
lysninger

Vet ikké,
ubesvart

Tallet
Pa
personer
som
svarte

Alle personer 	 100 53 37 8 2 2 105

Kjønn

Menn 	 100 59 34 6 1 997
Kvinner 	 100 48 41 9 2 1 108

Alder

100 43 48 4 5 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 52 38 9 1 158
25-44 år 	 100 56 35 8 1 708
45-64 år 	 100 54 37 7 2 815
65-74 år 	 100 46 41 10 3 286

Utdanniu

Grunnskolenivå 	 100 47 42 9 2 1 258
Gymnasnivå 	 100 55 37 7 1 520
Universitets- og høgskolenivå 	 ........ ..... • 100 76 21 2 1 261
Uoppgitt 	 100 56 35 9 0 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 59 34 5 2 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 59 27 10 4 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 58 35 6 1 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 43 46 9 2 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 66 23 10 1 83
Skoleelever og studenter	 ... ........... . ... . 100 56 37 4 3 112
Pensjonister, trygdede 100 44 44 9 3 257
Husmødre, hjemmeværende 	 ............. ... ... • 100 44 43 11 2 470
Annet 	 100 59 33 6 2 46
Uoppgitt 	 100 49 48 3 0 37

Bostedsstrøk

Spredtbygd 	 100 44 43 11 2 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere ..... .... . 100 52 38 8 2 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer . • . . . e 100 61 33 5 i 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 57 36 -	 6 1 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 46 40 12 2 408
Vet ikke 	 100 34 46 12 8 169
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Tabell 25. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom tidsskrifter og ukeblad har
betydd for deres syn på utviklingshjelpen. Prosent

Lite

100 13 39

100 13 42
100 14 36

100 15 46
100 18 41
100 14 43
100 13 37
100 9 29

100 12 36
100 13 41
100 19 46
100 18 43

100 14 42

100 14 43
100 15 42
100 8 48
100 15 37
100 16 48
100 10 30
100 13 33
100 17 44
100 14 30

100 11 40
100 14 36
100 14 41

100 15 41
100 8 36
100 11 25

svarte

44	 4	 2 105

41	 4	 997
46	 4	 1 108

31	 8	 138
38	 3	 158
40	 3	 708
46	 4	 815
56	 6	 286

47	 5	 1 258
43	 3	 520
30	 5	 261
36	 3	 66

41	 3	 345

39	 4	 51
40	 3	 619
41	 3	 85
46	 2	 83
31	 5	 112
52	 8	 257
50	 4	 470
35	 4	 46
51	 5	 37

45	 4	 622
46	 4	 792
41	 4	 691

	

41	 3	 1 528

	

. 51	 5	 408

	

53	 11	 169

Har gitt
opplysninger

som har
betydd

Tallet
Har ikke	 Då
gitt opp-	

Vet ikke, .personerI alt ubesvart
lysninger	 som

Alle personer

Alder

16-19 år 	
20-24 år ..... ............... . ....... si 	
25-44 år ......... ......... . . . .......... 	
45-64 år 	
65-74 år 	

Utdanning 

Grunnskolenivå 	
Gymnasnivå 	
Universitets- og hOgskolenivå
Uoppgitt 	

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid ............ ......... 	

Ansatte med annet arbeid 	
Selvstendige med jordbruks- og fiskearbeid
Selvstendige med annet arbeid ...... 	
Skoleelever og studenter 	
Pensjonister, trygdede ................
HusmOdre, hjemmeværende 	
Annet ..... ................ ...............
Uoppgitt 00000.0.0.000000•000*06.0000064040

Bostedsstrok

Spredtbygd .... ..... ... ....... s.m....-.
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp 	
Vet ikke 	

KjOnn 

Menn 	
Kvinner
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Tabell 26. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom boker og brosjyrer har
betydd for deres syn på utviklingshjelpen. Prosent

Har gitt Tallet
opplysninger Har ikke

som har	 Vet ikke, På
I alt	 gitt opp-	 personer

betydd	 ubesvart
lysninger	 som

Mye__ Lite	 svarte 

Alle personer 	 100 13 34 49 4 2 105

KjOnn

Menn 	 100 13 37 47 3 997
Kvinner 	 100 13 31 52 4 1 108

Alder

100 28 39 29 4 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 16 36 45 3 158
25-44 år 	 100 13 36 48 3 708
45-64 år 	 100 12 33 52 3 815
65-74 år 	 100 6 29 58 7 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 , 100 9 32 55 4 1 258
Gymnasnivå 	 100 14 38 46 2 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 26 38 33 3 261
Uoppgitt 	 100 12 33 52 3 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 11 35 51 3 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 4 41 49 6 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 16 34 46 4 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 9 50 39 2 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 10 32 57 1 83
Skoleelever og studenter 	 100 32 41 25 2 112
Pensjonister, trygdede 	 100 7 33 52 8 257
Husmødre, hjemmeværende 	 100 9 29 58 4 470

Annet   100 11 39 46 4 46
Uoppgitt 	 100 20 27 48 5 37

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 100 10 35 51 4 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere . ...... 	 100 13 35 48 4 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer . . . . 	 100 15 32 49 4 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 15 35 47 3 1 528.
Mot utviklingshjelp 	 100 7 32 57 4 408
Vet ikke 	 100 3 27 59 11 169



Har gitt
opplysninger

som har
betydd

Tallet
Har ikke	 Paikke
gitt opp-
lysninger

I alt ' personer
ubesvart som

Me	 Lite

Alle personer 100	 10	 20	 65

KjOrin

Menn O• OOOOOOOOOOO •111••••••••••••••••	 100 9	 23	 63
Kvinner • .• • OOOOOOOO • • .. • • OOOOOOO	 100 10	 18	 67

Alder

20	 38	 3616-19	 år	 404041,0410 OOOOOOO • OOOOOOOOOO 441401140 	 100
20-24	 år	 0 OOOOOOOOOOOO 0,0 OOOOOO 00,00,4100041, 	 100 15	 24	 57
25-44	 år	 . OOOOOO .................. OOOOOOOOO 	 100 8	 20	 68
45-64	 år	 OOOOOOOOOOO 000041414100OOOO OOOOOOOOO 	 100 8	 18	 69
65-74	 år	 OOOOOO	 OOOOO	 OOOOOOOOOO	 100 9	 17	 66

Utdanning

Grunnskolenivå  	 100	 8	 18	 69
Gymnasnivå  	 100	 11	 21	 64
Universitets- og hOgskolenivå	 100	 13	 30	 51
Uoppgitt  	 100	 9	 21	 65

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid	 ............................. OOOOO 100	 9	 22	 64

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid	 .............. OOOOO . OOOOOOO  	 100	 10	 16	 70

Ansatte med annet arbeid  	 100	 10	 21	 64
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid  	 100	 9	 24	 62
Selvstendige med annet arbeid OOOOO . 	 100	 10	 20	 69
Skoleelever og studenter  	 100	 20	 38	 37
Pensjonister, trygdede	 100	 9	 19	 64
HusmOdre, hjemmeværende .........  	 100	 7	 15	 74
Annet	 ... OOOOOOO ..... OOOOOO ...... OOOOOOOO se 	 100	 13	 35	 48
Uoppgitt  	 100	 14	 8	 73

BostedsstrOk
Spredtbygd  	 100	 9	 20	 67
Tettbygd, under 50 000 innbyggere OOOOOO  	 100	 11	 19	 65
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer	 100	 9	 22	 63

Generell holdning til utviklingshjelp
For utviklingshjelp  	 100	 11	 21	 63
Mot utviklingshjelp  	 100	 6	 19	 71
Vet	 ikke	 ...e OOOOOOOOO ...  	 100	 5	 19	 68

svarte

5
	

2 105

5	 997
5	 1 108

6	 138
4	 158
4	 708
5	 815
8 	 286

5	 1 258
4	 520
6	 261
5	 66

Vet

5
	

345

4	 51
5	 619

5	 85
1	 83
5	 112
8	 257
4	 470
4	 46
5	 37

4	 622
5	 792
6	 691

5	 1 528.
4	 408
8	 169
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Tabell 27. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger gjennom film har betydd for deres
syn på utviklingshjelpen. Prosent
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Tabell 28. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrok/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger fra eget besk i utviklingsland har
betydd for deres syn på utviklingshjelpen. Prosent

I alt

Har gitt
opplysninger

som har
betydd

Har ikke
gitt opp-
lysninger

Vet ikke ,
ubesvart

Tallet
På
personer
som
svarte Me 	Lite 

Alle personer 	 100 4 4 88 4 2 105

KjOnn

Menn 	 100 6 5 85 4 997
Kvinner 	 100 2 3 91 4 1 108

Alder

100 1 3 90 6 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 2 2 94 2 158
25-44 år 	 100 6 5 85 4 708
45-64 år 	 100 4 3 90 3 815
65-74 år 	 100 1 3 89 7 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 3 3 90 4 1 258
Gymnasnivå 	 100 4 4 89 3 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 8 7 79 6 261
Uoppgitt 	 100 6 3 86 5 66

Yrke
-

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 8 5 84 3 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 0 8 88 4 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 4 4 87 5 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 5 4 89 2 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 7 4 87 2 83
Skoleelever og studenter 100 4 3 89 4 112
Pensjonister, trygdede 	 100 1 2 91 6 257
HusmOdre, hjemmeværende 	 100 2 3 92 3 470
Annet 	 100 2 11 80 7 46
Uoppgitt 	 100 0 0 87 13 37

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 100 3 4 90 3 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere•... OOOOO 100 4 3 89 4 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 	 100 5 4 85 6 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp 	 100 4 3 • 89 4 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 6 6 83 5 408
Vet ikke 	 100 1 2 91 6 169
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Tabell 29. Personer i grupper for kjOnn/alderiutdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp, etter vurdering av hva opplysninger fra familie, venner og arbeids-
kamerater har betydd for deres syn på utviklingshjelpen. Prosent

I alt

Har gitt
opplysninger Har ikke

som har gitt opp-
betydd 	 lysninger

Me 	. te

Tallet
pa

Vet ikke
ubesvart

' personer
som
svarte

Alle personer	 ............	 000 ...	 . 0 100 13 27 58 2 2 105

100 14 29 55 2 997Menn 	
Kvinner	 ..........	 04 ..... 0 ..... 000 100 13 25 60 2 1 108

Alder

100 18 29 49 4 13816-19	 år	 ............. . ...... .......... 	
20-24	 år	 .... ....... ...... 	 100 18 29 52 1 158
25-44	 år	 .. ........ .. ............ 	 100 14 29 55 2 708
45-64 år 	 100 12 24 62 2 815
65-74	 år	 ...... ...... ..... .......... ..... 	

0 .....

100 7 25 63 5 286

Utdanning

Grunnskolenivå	 ................. ....... 	 100 10 25 62 3 i 258
Gymnasnivå 	 100 14 28 57 1 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 ........ .... 100 29 36 34 1 261
Uoppgitt 	 100 8 14 77 1 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid	 00000 .. 	 .. 6060 ....... 0 ........ 006 100 14 28 56 2 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid	 ......... ................... 100 6 25 67 2 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 19 27 52 2 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 5 26 68 1 85
Selvstendige med annet arbeid ..... 100 9 23 66 2 83
Skoleelever og studenter , ..... 100 21 35 39 3 112
Pensjonister, trygdede 	 100 7 26 62 5 257
HusmOdre, hjemmeværende ..... . ..... 	 100 11 22 65 2 470
Annet	 . . .. 4 ......... 000000000 ...... 600 100 9 35 54 2 46
UOPPgitt	 00000000600000 100 3 38 57 2 37

BostedsstrOk

Sp redtbygd	 ....... . .. . .... ....... ..... 100 7 21 70 2 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 11 29 57 3 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer 100 20 30 48 2 691

Generell holdning til utviklinphjelp

For utviklingshjelp 	 100 14 28 56 2 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 14 23 60 3 408
Vet ikke 	 100 5 25 66 4 169
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Tabell 30. Personer i grupper for kjOnnialder/utdanning/yrke/bostedsstrok/generell holdning til
utviklingshjelp etter vurdering av hva opplysninger gjennom politisk parti eller organi-
sasjon/forening de er medlemmer av, har betydd for deres syn på utviklingshjelpen.
Prosent

I alt

Har gitt
opplysninger

som har
betydd 

Lite

Har ikke
gitt opp-
lysninger

Vet ikke,
ubesvart

Tallet
På
personer
som
svarte

Alle personer   100 4 10 82 4 2 105

KjOnn

Menn 	 100 5 13 78 4 997
Kvinner 	 100 3 6 86 5 1 108

Alder

100 4 5 83 8 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 5 7 85 3 158
25-44 år 	 100 3 11 82 4 708
45-64 år 	 100 5 10 82 3 815
65-74 år 	 100 5 9 79 7 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 100 3 8 84 5 1 258
Gymnasnivå 	 100 4 9 83 4 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 8 16 70 6 261
Uoppgitt 	 100 8 6 86 0 66

Yrke
••■•■■•

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 4 14 79 3 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 0 12 86 2 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 5 10 80 5 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 1 17 80 2 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 8 5 82 5 83
Skoleelever og studenter 	 100 9 6 80 5 112
Pensjonister, trygdede 	 100 4 9 80 7 257
HusmOdre, hjemneværende	 ........ ......... 	 100 3 5 88 4 470
Annet	 ..... OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO 	 100 2 9 83 6 46
Uoppgitt 	 100 0 5 92 3 37

BostedsstrOk

Spredtbygd    100 2 9 86 3 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 4 10 82 4 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer .. . . 	 100 5 10 79 6 691

Generell holdning til utvikliushjelp

For utviklingshjelp 	 100 5 9 82 4 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 2 12 81 5 408
Vet ikke 	 100 1 9 84 6 169
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Tabell 31. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrok/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om u-hjelp, etter vurdering av mengden
av informasjon som gis om utviklingshjelp og utviklingsland. Prosent

I alt

For	 Passe,	 Vel
lite	 mye	 mye
informa- informa- informa-
sjon	 sjon	 sjon

Tallet
Vet	 Pa
ikke,	 personer
ubesvart som

svarte

All e personer	 ........ 	 100 27 50 12 11 2 105

KjOrin

Menn 	 100 31 49 12 8 997
Kvinner 	 100 24 51 12 13 1 108

Alder-
100 39 44 9 8 13816-19 år 	

20-24 år 	 100 27 57 8 8 158
25-44 år 	 100 30 51 11 8 708
45-64	 år	 ............. ....... . ...... 	 100 24 52 12 12 815
65-74	 år	 .. .............. ........ 	 100 22 43 18 17 286

Utdanning

Grunnskolenivå	 ........ . ....... 	 100 23 50 14 13 1 258
Gymnasnivå 	 100 30 53 10 7 520
Universitets- og hOgskolenivå . ..... 	 100 38 48 10 4 261
Uoppgitt    100 33 48 8 11 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og
anleggsarbeid	 .... ..... ...... 	 100 30 49 14 7 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 18 45 21 16 51

Ansatte med annet arbeid 	 100 29 52 10 9 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks-

og fiskearbeid 	 100 16 58 17 9 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 25 52 12 11 83
Skoleelever og studenter 	 100 46 40 8 6 112
Pensjonister, trygdede 	 100 25 45 15 15 257
HusmOdre, hjemmeværende 	 100 20 54 13 13 470
Annet 	 100 31 52 4 13 46
Uoppgitt 	 100 32 38 16 14 37

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 • 	 100 20 54 14 12 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 30 48 12 10 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer

shjelGenerell holdning til utvikling	 p

100 30 49 11 10 691

For utviklingshjelp	 ........ 	 100 31 54 7 8 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 16 39 31 14 408
Vet ikke 	 100 19 41 11 29 169

Kontakt med opplysningsmateriell om
utviklingshjelp

Har lest eller sett materiell	 ...... 	 100 29 52 14 5 618
Har ikke lest eller sett materiell 100 26 50 12 12 1 348
Husker ikke, ubesvart 	 100 22 47 9 22 139



Fiskeri-	 Skole-	
personer

	 Vet
Vei-

I alt .	 Skog-	 Jord-	 ikke,

Tallet
på

prosjekt I 
alt

rosekt
prosjekt bruks- 

17gg-	bruks- ubesvart som
prosjekt	 prosjekt	 svarte'

rngs-

Riktig
svar

Feil svar
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Tabell 32. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om utviklingshjelp, etter kjennskap til
utviklingsprosjektet i den indiske delstaten Kerala. Prosent

Alle personer •...... 100 47 24 7 1 1 15 29 2 105

KjOnn

Menn 	 100 55 23 7 1 1 14 22 997
Kvinner 	 100 40 24 7 0 1 16 36 1 108

Alder

100 26 35 15 0 2 18 39 13816-19	 år	 410 .0 1110. ......... 111

20-24 år 	 100 31 35 15 0 1 19 34 158
25-44 år 	 100 48 25 9 0 1 15 27 708
45-64	 år	 00 000 OO OOOOOO OO 100 54 19 4 1 0 14 27 815
65-74 år 	 100 45 21 4 1 1 15 34 286

Utdanninz

Grunnskolenivå 	 100 40 25 7 1 0 17 35 1 258
Gymnasnivå 	 100 50 25 9 0 2 14 25 520
Universitets- og

hOgskolenivå 	 100 76 12 3 0 0 9 12 261
Uoppgitt 	 100 52 13 1 0 0 12 35 66

Yrke

Ansatte med industri-,
bygge- og anleggsarbeid 100 50 23 7 0 1 15 27 345

Ansatte med jordbruks-,
skogbruks- og fiske-
arbeid  100 37 39 12 2 0 25 24 51

Ansatte med annet arbeid 100 52 23 9 1 0 13 25 619
Selvstendige med jord-

bruks-, skogbruks- og
fiskearbeid  100 46 32 6 1 1 24 22 85

Selvstendige med annet
arbeid 	 100 51 20 7 1 1 11 29 83

Skoleelever og studenter 100 40 28 9 0 3 16 32 112
Pensjonister, trygdede 	 100 44 23 4 1 1 17 33 257
HusmOdre, hjemmeværende • 100 42 22 6 0 1 15 36 470
Annet 	 100 43 18 9 0 0 9 39 46
Uoppgitt 	 100 49 19 3 0 0 16 32 37

Bostedsstrek

Spredtbygd 	 ••100 41 26 7 1 1 17 33 622
Tettbygd, under 50 000

innbyggere 	 100 45 26 8 1 1 16 29 792
Tettbygd, 50 000

innbyggere eller mer 	 100 54 19 6 0 0 13 27 691

Generell holdning til
utviklinphielp

For utviklingshjelp 	 100 49 25 7 0 1 17 26 1 528
Mot utviklingshjelp 	 100 43 24 8 1 0 14 34 408
Vet ikke 	 100 34 16 7 1 1 7 50 169

Kontakt med opplysnings-
materiell om utviklingshiely

Har lest eller sett
materiell 	 100 50 28 8 1 1 18 22 618

Har ikke lest eller sett
materiell 	 100 46 22 7 0 14 32 1 348

Husker ikke, ubesvart 	 100 46 20 5 0 15 34 139



Kontakt med o • snin smateriell om utviklin s-
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Tabell 33. Personer i grupper for kjønn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om utviklingshjelp, etter kjennskap til
om Norge gir støtte til familieplanleggingsprosjekter i utviklingsland. Prosent

Riktig svar Feil svar 	
Tallet

Vet	 på

Ja	 Nei	
ikke, •	 personer
ubesvart som

svarte

I alt

100 72 4 24 2 105

100 73 4 23 997
100 70 4 26 1 108

100 63 9 28 138
100 77 3 20 158
100 80 4 16 708
100 69 3 28 815
100 60 4 36 286

100 66 5 29 1 258
100 77 5 18 520
100 88 2 10 261
100 74 0 26 66

100 72 5 23 345

100 69 4 27 51
100 78 4 18 61 9

100 67 1 32 85
100 73 4 23 83
100 76 6 18 112
100 59 4 37 257
100 69 5 26 470
100 70 0 30 46
100 81 0 19 37

100 65 5 30 622
100 70 4 26 792
100 79 4 17 691

100 74 4 22 1 528
100 71 • 4 25 408
100 49 5 46 169

100 80 4 16 618
100 69 4 27 1 348
100 63 4 33 139

Alle personer

Kjønn,

Menn 	
Kvinner OOOOOOOOOOOOOOO 0004.0000$ 'OS OOOOOOOO

Alder

16-19 år . OOOOOOOOOO ...
20-24 år 	
25-44 år ... ....................... ..... 	
45-64 år 	
65-74 år 	

Utdannin&

Grunnskolenivå ........ ..... 	 .. ...... . 	
Gymnasnivå 	
Universitets- og høgskolenivå ......... ..
Uoppgitt ........ ......... . ............

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid	 ........... 	 ......

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fi skearbeid 0.0 ....... 0000000004.0000

Ansatte med annet arbeid	 ........ .......

Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid .......... ............. .......

Selvstendige med annet arbeid .......
Skoleelever og studenter .......
Pensjonister, trygdede
Husmødre, hjemmeværende 	
Annet ....... ... 0 .. 040044
Uoppgitt	 ...... ....... ......

Bostedsstrøk

Sp redtbygd .........................
Tettbygd, under 50 000 innbyggere ......
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer

Generell holdning til utviklingshjela

For utviklingshjelp 	
Mot utviklingshjelp ....... 	
Vet ikke .......... ......... 	 .....

Har lest eller sett materiell ......
Har ikke lest eller sett materiell
Husker ikke, ubesvart 	



I alt	 Bare
som
gaver

Dels
som
gaver,
dels
som
lån

Tallet
Vet	 på

Bare	 ikke,	 personer
som	 ubesvart	 som
lån	 svarte

Riktig
svar

Feil svar
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Tabell 34. Personer i grupper for kjOnn/alder/utdanning/yrke/bostedsstrOk/generell holdning til
utviklingshjelp/kontakt med opplysningsmateriell om utviklingshjelp etter kjennskap til
om norsk utviklingshjelp blir gitt som gaver eller lån. Prosent

Alle personer 	 100 60 31 1 8 2 105

KjOnn

Menn   100 59 34 1 6 997
Kvinner 	 100 61 28 0 11 1 108

Alder

100 60 28 2 10 13816-19 år 	
20-24 år 	 100 53 39 1 7 158
25-44 år 	 100 56 37 1 6 708
45-64	 år	 0110 OOOOO 004 ' OOOOOOOOO 	 OOOOOOOOO 000 100 64 27 1 8 815
65-74 år 	 100 64 23 0 13 - 286

Utdanning

Grunnskolenivå 	 . 	 100 62 27 1 10 1 258
Gymnasnivå 	 100 60 32 1 7 520
Universitets- og hOgskolenivå 	 100 51 46 1 2 261
Uoppgitt 	 100 59 29 3 9 66

Yrke

Ansatte med industri-, bygge- og anleggs-
arbeid 	 100 64 29 0 7 345

Ansatte med jordbruks-, skogbruks- og
fiskearbeid 	 100 63 29 0 8 51

Ansatte med annet arbeid . OOOOOOOOO 	 100 59 35 1 5 619
Selvstendige med jordbruks-, skogbruks- og

fiskearbeid 	 100 60 31 1 8 85
Selvstendige med annet arbeid 	 100 51 41 2 6 83
Skoleelever og studenter 	  • 100 50 41 2 7 112
Pensjonister, trygdede 	 100 65 23 1 11 257
Husmødre, hjemmeværende 	 100 61 26 1 12 470
Annet 	 100 54 35 0 11 46
Uoppgitt   100 60 24 3 13 37

BostedsstrOk

Spredtbygd 	 100 64 26 1 9 622
Tettbygd, under 50 000 innbyggere 	 100 59 30 1 10 792
Tettbygd, 50 000 innbyggere eller mer . . . . 100 59 35 0 6 691

Generell holdning til utviklingshjelp

For utviklingshjelp	 ............. OOOOO 	 • 100 59 34 1 6 1 528
Mot utviklingshjelp	 • ............. 	 100 66 24 1 9 408
Vet ikke 	 100 57 18 0 25 169

Kontakt med opplysningsmateriell om
utviklingshjelp

Har lest eller sett materiell 	 100 57 38 0 5 618
Har ikke lest eller sett materiell	 OOOOO 100 63 27 1 9 1 348
Husker ikke, ubesvart 	 OOO 100 54 31 0 15 139
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Hjelpe der
fattigdommen
er størst

Ta hensyn til
den politikken
landet fewer

Ta hensyn til
begge deler

Vet ikke,
ingen mening

1
2

9
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1UNDERGITT TAUSHETSPLIKTSTATISTISK SENTRALBYRÅ
Kontoret for intervjuundersøkelser
Postboks 8131
Oslo-Dep., Oslo 1
Tlf.*(02) 41 38 20

Navn

Prosjekt nr.

Utv.omr.nr.

Ar-Kvartal-Gang

Husholdningsnr.

Hush.medl.nr.

Korttype

UNDERSØKELSE OM NORSK UTVIKLINGSHJELP

Fødselsdaq-mnd. -år Personnummer

14-24
. 1Adresse

■■•••••■■■••••••••■•■■

1. Som De kanskje kjenner til, gir
Norge forskjellige former for
hjelp til utviklingslandene,
altså til land i Asia, Afrika og
Sør-Amerika. Denne hjelpen
kalles vanligvis utviklingshjelp.

Hva er Deres mening om denne
hjelpen: Er De for eller mot at
Norge gir hjelp til utviklings-
landene?

. Stortinget har for 1974 bevilget
690 millioner kroner til utvik-
lingshjelp. Dette er vel 2 pro-
sent av statsbudsjettet, som er
på i alt 29 milliarder kroner.
Til sammenlikning kan nevnes at
forsvaret får 13 prosent, og at
universitetene og høgskolene får
vel 3 prosent

Synes De beløpet som går til ut-
viklingshjelp burde weft større,
synes De det er passe stort,
synes De det burde weft mindre
eller synes De det burde vært
sløyfet helt?

3. Stortinget har gått inn for at
utviklingshjelpen skal økes i
årene som kommer, slik at den i
1978 antakelig blir på ca. 1 750
millioner kroner. Bevilgningene
vil da komme opp på det nivå som
FN anbefaler.

Siden Stortinget behandlet disse
planene, er det gjort oljefunn i
Nordsjøen som sannsynligvis vil
gi staten nye store inntekter.

Hva synes De vi bor gjøre i årene
som kommer, bør vi

bruke noe av oljeinntektene til
å gi større utviklingshjelp enn
planlagt,
følge de opprinnelige planene
om øking,
ikke øke hjelpen utover det
nivå den har i dag, eller
redusere eller slo fe hjel en?

VIS KORT A
. Her har jeg et kort med forskjel-

lige påstander som er kommet fram
i diskusjoner om utviklingshjelpen.
Vil De for hver påstand svare om
De stort sett er enig, om De
verken er enig eller uenig, eller
om De stort sett er uenig.

1) Utviklingshjelp er en viktig del
av arbeidet med A hindre krig og
ufred i verden.

2) Det er mange oppgaver i vårt
eget land som må loses for vi kan
begynne å gi hjelp til andre land.

3) SA lenge millioner av mennesker
i utviklingslandene lider direkte
nod, er det vår plikt A hjelpe så
godt vi kan.

4) Utviklingshjelpen havner i
lommene på de rike og når ikke fram
til dem som virkelig trenger den.

25

For

Mot

Vet ikke

Burde vært
større

Beløpet er
passe

Burde vært
---->smindre 	 pm. 3

Burde vært
sløyfet 	 spm. 4
helt

Vet ikke,
ingen   spm. 3
mening

27
Gi større hjelp
enn planlagt

Følge de opprinnelige
planer om (Acing

Holde hjelpen på
samme nivå som i dag

Redusere eller
sløyfe hjelpen

Vet ikke, ingen
mening

KORT A

Verken Stort VetStort enig 	 ikke,
ellersett 	 sett

-enig 	 . 	 uenig ubeuenig 	 svart

1	 2	 3 	 9

I	 I LIl LI 	 28

El El P129

I 1
	

LI_ 30

LILI El El 31

5) Vår egen framtid er av-
hengig av at alle land kan
lose befolkningsproblemene,
verne om miljø og ressurser
og gi alle en forsvarlig 	 Verken 	 Vet
levestandard. For A få til 	 Stort enig 	 Stort ikke

g 	

,
sett 	 sett

dette må Norge og andre rike 	 eller uenig ube-eni
land redusere veksten i sitt 	 uenig 	 svart
eget forbruk og samtidig
øke hjelpen til utviklings-
landende.

6) Utviklingshjelpen venner
folk i utviklingslandene til
A stole på andre i stedet for
A greie seg selv.   Pi 33
7) En større del av bevilg-
ningene til utviklingshjelp
burde overlates til misjonen,
Kirkens Nødhjelp og liknende
organisasjoner. De arbeider
mer effektivt enn staten og
feller et star-re medmenneskelig
engasjement og ansvar.

	 [--]

8) Selv om det er mange
skuffelser og tilbakeslag,
bidrar utviklingshjelpen alt
i alt til framgang i ut-
viklingslandene.

9) Utviklingshjelpen er ofte
et påskudd som rike land
bruker for å kunne blande seg
inn i utviklingslandenes
økonomi og sikre seg kontrol-
len over deres naturrikdommer. 	 36

. STILLES IKKE TIL IO SOM HAR SVART
"VET IKKE" PA SPØRSMÅL 1.

Hvis De skulle bruke en av
	 37

disse påstandene til å forklare
	

Nummeret på den
hvorfor De selv er for (mot)

	
påstanden IO

at Norge gir hjelp til utvik-   velger

da vel e?
lingslandene, hvilken ville De 	 0 	 Vet ikke

. Norge har til nå konsentrert
hjelpen til noen få utviklings-
land. Hva synes De det WI-
	 1

legges mest vekt på når vi
bestemmer hvilke land vi vil
hjelpe? Skal vi i første rekke
hjelpe der fattigdommen er

	 2

størst, eller skal vi først og
fremst ta hensyn til om den 	 3
politikken som føres i landet,
skaper en utvikling som kommer
alle deler av befolkningen til

	
9

gode?

397. Synes De vi bo r bruke mer av u-
hjelpspengene til A hjelpe dem
som er rammet av hungersnød eller
naturkatastrofer, eller synes De
Norge bo r legge mest vékt på mer
langsiktige utviklingstiltak som
oppbygging av industri, jordbruk
og fiske?

26

	> spm. 3

	 > spm. 3

1 	 2 	 3 	 9

El El El 32

38

Mer av u-hjelps-
pengene til dem
som er rammet av
hungersnød og
	  naturkatastrofer

Norge bo r legge
mest vekt på
langsiktige
tiltak

Begge deler er
like viktig

Vet ikke, ingen
menin

RA 8047



Ja, Norge bør gi
utviklingshjelp til
frigjøringsbevegelser

Nei, Norge imp^ ikke
gi utviklingshjelp til
frigjøringsbevegelser

Det kommer an på
hvilken frigjørings-
bevegelse det dreier
seg om

Vet ikke, ingen
mening

40

52

8. I en del land som fremdeles er
kolonier,eller som styres av
et hvitt mindretall, finnes 	 1
det væpnede frigjørings-
bevegelser. Norge gir ut-
viklingshjelp i form av mat,
medisiner, klær og liknende
til enkelte av disse
bevegelsene; de fleste land
gir imidlertid ikke slik hjelp.

Hva synes De om dette spørs-
målet? Synes De at Norge bør
gi utviklingshjelp til slike
frigjøringsbevegelser, eller
synes De at vi ikke bør gjøre
det?

. Direktoratet for utviklings-
hjelp (NORAD), FN-sambandet
og en rekke frivillige organi-
sasjoner sender regelmessig ut
opplysningsmateriell om ut-
viklingshjelp og utviklings-
land. Det dreier seg om
blader, 'poker, brosjyrer,
film, bildebånd og utstil-
linger.

Har De sett eller lest noe av
dette opplysningsmateriellet?

10. Hva slags materiell er det
De har lest eller sett?

HUSK A MERKE AV ETT SVAR
FOR HVER TYPE MATERIELL

42

43

44

45

46

47

li. Har noe av dette vært
Direktoratets (NORAD's)
materiell?

12 Direktoratet for utviklings-
hjelp (NORAD), FN-sambandet
og flere frivillige organisa-
sjoner arrangerer også kurs
og foredragsmoter om utvikl-
ingshjelp og utviklingsland.

Har De noen gang deltatt på
slike kurs eller miter?

13. Er De medlem av noen fag- 	 50

slutning?
forening eller yrkessammen- 

 	 Ja 	 • ----> 14

2 	 Nei 
	

15

14. Har fagforeningen eller
	

51
yrkessammenslutningen 	

Jabehandlet utviklingshjelpen
eller utviklingslandene på

	
2 	 Nei

noen av sine møter? 	
Vet ikke

15. VIS KORT B
Her har jeg et kort hvor det er fort opp en del kilder som
kan gi opplysninger om utviklingshjelp og utviklingspro-
blemer.

Vil De for hver kilde si om den har gitt Dem opplysninger
om utviklingshjelp og utviklingsproblemer eller ikke, og
om opplysningene i tilfelle har betydd mye eller lite for
det synet De har på utviklingshjelpen?

Har gitt opp- Har ikkelysninger som 	 Vet
har betydd 	 gitt opp- 	 ikkeKORT B 	 lysningerMye 	 Lite

3 	 9

Radio 52

Fjernsyn 53

Amer
•• •	 • • • •

54

Tidsskrifter, ukeblad

Bøker/brosjyrer

Film

Eget besøk i utviklings-
land

Familie, venner eller
arbeidskamerater

Politisk parti eller
forening/organisa-
sjon De er medlem av

16. Hva vil De alt i alt si om
den informasjon som gis om
utviklingsland og utvikl-
ingsproblemer: 2

Synes De det gis for lite in- 3
formasjon, synes De det gis
passe mye, eller synes De det
gis vel mye slik informasjon?

Vi vil også gjerne stille Dem noen spørsmål om hva De har
hørt eller lest om Norges hjelp til utviklingslandene.
Spørsmålene er slik at bare de færreste av oss kan gi
nøyaktige svar på dem alle. Hvis noen av spørsmålene er
slik at De ikke er helt sikker på om De vet svaret eller
ikke, vil vi Oerne høre hva De tror er det riktige svaret.

62

VIS KORT C

18. Norges statlige utviklings-
hjelp går hovedsakelig til
syv av de utviklingslandene
som er fort opp på kortet.
Kan De nevne noen av disse
landene?

DET KAN MERKES AV FOR INNTIL
SYV LAND. UNDERSTREK GJERNE
AT DET ER HELT I ORDEN A TA
MED LAND EN IKKE ER HELT
SIKKER PA.

19. Gir Norge støtte til
	

14
	

Korttype 2
familieplanleggingspro-
sjekter i utviklingsland?

	 1	 Ja

2 	 Nei

9 	 Vet ikke

1 1 	 1 Bare som gaver

Dels som gaver,
dels som lån

3 	 Bare som lån

9 	 Vet ikke

15. (forts.)

KORT B (forts.)

Har gitt opp- Har ikkelysninger som gitt opp-

	

har betydd 	 lysningerMye 	 Lite

1 	 2
2

3

9

41

Ja
	

10

2
	

Nei
	

12

9
	

Husker ikke
	

12

Har sett
eller
lest

1

Har ikke
sett
eller
lest

2 
Bladet
Norkontakt

Bøker

Brosjyrer
•• • • •• • • ■••••■

Film

Bildebånd

Utstillinger

48 

1 	  Ja

AVMERKES UTEN SPØRSMÅL 	 2 	 Nei

DERSOM ID HAR LEST NORKONTAKT, 	 9 	 Husker ikke
SOM UTGIS AV NORAD.

49

Ja

Nei

Vet
ikke

9

55

56

57

58

59

60

61

For lite informasjon

  Passe mye informasjon

Vel mye informasjon

Vet ikke

17. Norges første utviklings-
prosjekt ble startet i del-
staten Kerala i India. Var
det et: 	 2
Skoleprosjekt, Skogbruks-

sprosjekt, Veibyggingsprosjekt, 3
Fiskeriprosjekt eller et 4
Jordbruksprosjekt? 5 	

9_

KORT C

Senegal

Kenya

India

Marokko

Ceylon

Peru

Indonesia

Brasil

Pakistan

Liberia

Tanzania

Chile

Honduras

Ovre Volta

Thailand

Uganda

Filippinene

Zambia

•••••■ • ■ • • •

Skoleprosjekt

Skogbruks prosjekt

Veibyggingsprosjekt

Fiskeriprodjekt

Jordbruksprosjekt

Vet ikke

Ja

1

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79
•• • • • •••• •

80 

kol. 13

20. Statlig utviklingshjelp kan 	 15
bli gitt både som gaver og i
form av lån. Hvordan tror
De det er med den norske
hjelpen, blir den gitt bare
som gayer, dels som gaver og
dels som lån eller bare som
lån?

2
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IlF--1 Ingen yrkesutdanning av
	 !minst 5 måneders varighet

Yrkesutdanning med varighet

	 5 mndr.- 1	 år

2 1 1/4 - 	 2

3 2 1/4 - 	 3	 i.

A 3 1/4 - 	 4

5 4 1/4 år og lenger

24. Varighet av yrkes-
utdanning.

SOM VARIGHET FOR 	 0
YRKESUTDANNING
REGNES TID TIL-
BRAKT PA SKOLE.
LÆRETID ,PRAKSISTID
TAS IKKE MED.

STUDIER VED UNIVER-
SITET, HØGSKOLE O.L.
REGNES SOM YRKES-
UTDANNING.

29

26

25. Aktivitet/
levevei

Til slutt vil jeg be om å få
stille et spørsmål om inntekt.
Sammen med andre opplysninger
vil det gi Statistisk Sentral-
byrå nødvendige bakgrunnsopp-
lysninger for gruppering av
svarene i denne undersøkelsen.

22. Hvor stor var husholdningens
(Deres) antatte inntekt i
fjor, var den

kroner
og 30 000 kroner
og 40 000
og 50 000
og 60 000
og 80 000
80 000 kroner

under 20 000
mellom 20 000
mellom 30 000
mellom 40 000
mellom 50 000
mellom 60 000
eller var den
eller høyere?

Honduras   23

Tanzania   24

Botswana 25

1 Under 20 000 kroner

2 20 000-29 900

3 30 000-39 900

4 40 000-49 900

5 50 000-59 900

6 60 000-79 900

7 80 000 kroner og over

Ansatt med industri-,bygge-
og anleggsarbeid

Ansatt med jordbruks-,skog-
bruks- og fiskearbeid

Ansatt med annet
arbeid

Selvstendig med jordbruks-,
skogbruks- og fiskearbeid

Selvstendig med annet
arbeid

Skoleelev, student

Pensjonist, trygdet

Husmor, hjemmeværende

Annet

53

21.

VIS KORT D
Det norske fredskorps ar-
beider for tiden i fire av
de utviklingslandene som
er ført opp på dette kortet.

Kan De nevne noen av disse
landene?

DET KAN MERKES AV FOR
INNTIL FIRE LAND.

KORT D.
Ja 	 Nei

1 	 2

Thailand 	 16

India 	 17

Uganda 	 18

Øvre Volta    19

Liberia   20

Ghana   21
Kenya 22

BAKGRUNNSKJENNETEGN

DER IO ER BLITT STILT SPØRSMÅL
OM YRKE OG UTDANNING I
ARBEIDSKRAFTUNDERSOKELSEN
BOR OPPLYSNINGENE OVER-
FØRES UTEN NYE SPØRSMÅL.

23. Høyeste fullførte allmenn-
utdannina?

MED ANTATT INNTEKT MENES
NETTOINNTEKTEN PA
SELVANGIVELSEN.

27

1

2

7

30-31

KODES SOM I ARBEIDSKRAFT-
UNDERSØKELSEN

7-årig folkeskole
eller kortere

1-årig framhaldsskole
eller fortsettelsesskole

2-årig framhaldsskole
eller fortsettelsesskole

9-årig grunnskole (evt.
10. frivillig år)

Folkehogskole(ungdoms-
el. fylkesskole)
1 Ars kurs

Real- eller middel-
skole

Folkehøgskole,
2 års kurs

Artium eller eksamen ved
økonomisk gymnas

Uoppgitt eller ingen
utdannin

3

4

5

For ansatte og
selvstendige:

26. Yrkeskode for
hoved rke 

•
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Appendix 2

Publikasjoner sendes ut fra Statistisk Sentralbyrå
siden 1. juli 1973

Publications issued by the Central Bureau of Statistics
since 1 July 1973

I serien Norges offisielle statistikk (NOS):

Rekke XII	 Boktrykk 1973

	Nr. 276 	 Statistisk årbok 1973 Statistical Yearbook of Norway Sidetall 477 Pris kr. 15,00

	Rekke A 	 Offsettrykk 1973

Nr. 540 Jordbruksteljinga 20. juni 1969 VII Oversikt Census of Agriculture VII General Survey
Sidetall 191 Pris kr. 9,00

- 541	 Varehandelsstatistikk 1971 Wholesale and Retail Trade Statistics Sidetall 103 Pris kr. 8,00
- 542 	 Formuesstatistikk 1970 Personlige inntektstakere og husholdninger Property Statistics

Personal Income Earners and Households	 Sidetall 71 Pris kr. 8,00
- 543 	 Inntektsstatistikk 1970 Personlige inntektstakere og husholdninger Income Statistics Personal

Income Earners and Households	 Sidetall 119 Pris kr. 9,00
- 544 Folkeavstemningen om EF II The Advisory Referendum on Norway's Accession to the EC II

Sidetall 115 Pris kr. 9,00
- 545 	 Finansinstitusjoner 1971 Financial Institutions Sidetall 117 Pris kr. 9,00
- 546 	 LOnnsstatistikk for arbeidere i bergverksdrift og industri 3. kvartal 1972 Wage Statistics

for Workers in Mining and Manufacturing Sidetall 31 Pris kr. 7,00
- 547 	 Barneomsorg 1971 Child Welfare Statistics Sidetall 61 Pris kr. 7,00
- 548 	 LOnnsstatistikk for sjøfolk på skip i innenriks rutefart november 1972 Wage Statistics

for Seamen on Ships in Scheduled Coasting Trade Sidetall 33 Pris kr. 5,00
- 549 Undervisningsstatistikk Vaksenopplæring og folkeopplysning 1970 Educational Statistics

Adult Education and Popular Education Sidetall 51 Pris kr. 7,00
- 550 Kriminalstatistikk Fanger 1971 Criminal Statistics Prisoners Sidetall 59 Pris kr. 8,00

	

551 	 Sosialhjelpstatistikk 1970 Social Care Statistics Sidetall 71 Pris kr. 8,00
- 552 	 Folketallet i kommunene 1972-1973 Population in Municipalities Sidetall 39 Pris kr. 7,00
- 553 	 Hotellstatistikk 1972 Hotel Statistics Sidetall 67 Pris kr. 7,00

	

554 	 Helsestatistikk 1971 Health Statistics Sidetall 79 Pris kr. 8,00
- 555 	 De offentlige sektorers finanser 1968-1970 Public Sector Finances Sidetall 61 Pris kr. 8,00
- 556 	 Statistikk over lavinntektsgrupper 1970 Statistics on Low Income Groups Sidetall 135

Pris kr. 9,00
- 557 	 Kredittmarkedstatistikk 1970-1971 Credit Market Statistics Sidetall 271 Pris kr. 11,00
- 558 Undervisningsstatistikk Gymnaseksamen 1970 Educational Statistics Matriculation Examinations

Sidetall 65 Pris kr. 8,00

	

559 	 Fiskeritellingen 1. oktober 1971 I Tallet på fiskere, deltaking i fiske m.v. Fishery Census I
Number of Fishermen, Participation in Fishery etc. Sidetall 137 Pris kr. 9,00

- 560 	 Utenrikshandel 1972 I  External Trade I Sidetall 233 Pris kr. 11,00

	

561 	 Veitrafikkulykker 1972 Road Traffic Accidents Sidetall 65 Pris kr. 8,00
- 562 Arbeidsmarkedstatistikk 1972 Labour Market Statistics Sidetall 75 Pris kr. 8,00
- 563 	 Jaktstatistikk 1972 Hunting Statistics Sidetall 71 Pris kr. 7,00
- 564 	 Skogavvirking til salg og industriell produksjon 1971-72 Roundwood Cut for Sale and

Industrial Production Sidetall 55 Pris kr. 7,00
- 565 	 Undervisningsstatistikk Fag- og yrkesskoler og hOgskoler 1. oktober 1971 Educational

Statistics Vocational Schools and Colleges Sidetall 139 Pris kr. 8,00
- 566 	 LOnnsstatistikk 1972 Wage Statistics Sidetall 67 Pris kr. 8,00
- 567 	 Kommunerekneskapar 1971 Municipal Accounts Sidetall 121 Pris kr. 9,00
- 568 	 Utdanningsstatistikk FolkehOgskolar, realskolar og gymnas 1. oktober 1972 Educational

Statistics Folk High Schools and Secondary Schools Sidetall 67 Pris kr. 8,00
- 569 Folkeavstemningen om EF III The Advisory Referendum on Norway's Accession to the EC III

Sidetall 81 Pris kr. 8,00
- 570 	 Alkoholstatistikk 1972 Alcohol Statistics Sidetall 43 Pris kr. 7,00
- 571 	 Utenrikshandel 1972 II External Trade II Sidetall 253 Pris kr. 11,00
- 572 	 Jordbruksstatistikk 1972 Agricultural Statistics Sidetall 105 Pris kr. 9,00
- 573 Skattestatistikk 1971 Kommuner og handelsdistrikter Tax Statistics Municipalities and

Trade Districts Sidetall 97 Pris kr. 9,00
- 574 	 Lønnsstatistikk for kommunale arbeidstakere pr. 1. januar 1973 Wage Statistics for Local

Government EMployees Sidetall 79 Pris kr. 8,00
- 575 	 Sivilrettsstatistikk 1972 Civil Judical Statistics Sidetall 31 Pris kr. 7,00
- 576 Undervisningsstatistikk Avsluttet utdanning 1971-72 Educational Statistics Education

Finished Sidetall 149, Pris kr. 9,00
- 577 	 Flyttestatistikk 1972 Migration Statistics Sidetall 65 Pris kr. 8,00
- 578 	 Folkemengden etter alder og ekteskapelig status 31. desember 1972 Population by Age and

Marital Status Sidetall 109 Pris kr. 8,00
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	Rekke A 	 Offsettrykk 1973 (forts.)

	

Nr. 579 	 LOnnsstatistikk for ansatte i varehandel 1. mars 1973 Wage Statistics for Employees in
Wholesale and Retail Trade Sidetall 75 Pris kr. 8,00

- 580 	 Skattestatistikk 1971 Tax Statistics Sidetall 125 Pris kr. 9,00
- 581 	 Veterinærstatistikk 1972 Veterinary Statistics Sidetall 71 Pris kr. 8,00
- 582 	 Fiskeritellingen 1. oktober 1971 II Tallet på fiskebåter, deltaking i fiske m.v.

Fishery Census II Number of Fishing Boats, Participation in Fishery etc. Sidetall 135
Pris kr. 9,00

583 BOndenes inntekt og formue 1971 The Holders' Income and Property Sidetall 51 Pris kr. 8,00
- 584 	 Skogstatistikk 1972 Forestry Statistics Sidetall 139 Pris kr. 9,00
- 585 Kriminalstatistikk Forbrytelser etterforsket av politiet 1972 Criminal Statistics

Crimes Invest4-zted by the Police Sidetall 73 Pris kr. 8,00
- 586 Folkemengdens bevegelse 1972 Vital Statistics and Migration Statistics Sidetall 57

Pris kr. 8,00
- 587 Undervisningsstatistikk Vaksenopplæring og folkeopplysning 1971 Educational Statistics

Adult Education and Popular Education Sidetall 55 Pris kr. 7,00
- 588 	 Byggearealstatistikk 1972 Building Statistics Sidetall 101 Pris kr. 8,00
- 589 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Ostfold Sidetall 169 Pris kr. 9,00
- 590 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Hedmark Sidetall 159 Pris kr. 9,00
- 591 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Oppland Sidetall 177 Pris kr. 9,00
- 592 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Vestfold Sidetall 163 Pris kr. 9,00

	

593 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Telemark Sidetall 161 Pris kr. 9,00
- 594	 Statistisk fylkeshefte 1973 Aust-Agder Sidetall 163 Pris kr. 9,00
- 595 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Vest-Agder Sidetall 147 Pris kr. 9,00
- 596 	 Statistisk fylkeshefte 1973 MOre og Romsdal Sidetall 213 Pris kr. 9,00
- 597 	 Statistisk fylkeshefte 1973 SOr-TrOndelag Sidetall 177 Pris kr. 9,00
- 598 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Nord-TrOndelag Sidetall 171 Pris kr. 9,00
- 599 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Finnmark Sidetall 163 Pris kr. 9,00
- 600 Sosial hjemmehjelp 1972 Social Home-Help Services Sidetall 37 Pris kr. 7,00
- 601 Laks- og sjOaurefiske 1972 Salmon and Sea Trout Fisheries Sidetall 61 Pris kr. 8,00
- 602 Elektrisitetsstatistikk 1972 Electricity Statistics Sidetall 51 Pris kr. 8,00
- 603 LOnnsstatistikk for sjøfolk på skip i utenriksfart mars 1973 Wage Statistics for Seamen on

Ships in Ocean Transport Sidetall 37 Pris kr. 7,00
- 604 Undervisningsstatistikk Gymnaseksamen 1971 Educational Statistics Matriculation Examinations

Sidetall 73 Pris kr. 8,00
- 605 	 Sosialhjelpstatistikk 1971 Social Care Statistics Sidetall 69 Pris kr. 8,00
- 606 	 Stortingsvalget 1973 I Storting Elections Sidetall 143 Pris kr. 9,00

Rekke XII 	 Boktrykk 1974

	Nr. 277	 Økonomisk utsyn over året 1973 Economic Survey Sidetall 166 Pris kr. 15,00

	Rekke A 	 Offsettrykk 1974

	Nr. 607	 Psykiatriske sykehus 1972 Mental Hospitals Sidetall 55 Pris kr. 7,00
- 608 Rutebilstatistikk 1972 Scheduled Road Transport Sidetall 41 Pris kr. 7,00
- 609 Dødsårsaker 1972 Causes of Death Sidetall 87 Pris kr. 8,00
- 610 Finansinstitusjoner 1972 Financial Institutions Sidetall 115 Pris kr. 9,00
- 611 LOnnsstatistikk for ansatte i helsevesen og barneomsorg 1. mai 1973 Wage Statistics of

Employees in Health Services and Child Nursing Sidetall 93 Pris kr. 8,00
- 612 	 Sykehusstatistikk 1972 Hospital Statistics Sidetall 37 Pris kr. 7,00
- 613	 Stortingsvalget 1973 II Storting Elections II Sidetall 65 Pris kr. 8,00
- 614 Lønnsstatistikk for funksjonærer i forsikringsvirksomhet 1. september 1973 Wage Statistics

for Salaried Employees in Insurance Activity Sidetall 39 Pris kr. 7,00
- 615 Publikasjoner i serien Norges offisielle statistikk 1950-1973 Publications in the Series

Norwegian Official Statistics Sidetall 25 Pris kr. 5,00
- 616 LOnnsstatistikk for funksjonærer i bankvirksomhet 1. september 1973 Wage Statistics for

Bank Employees Sidetall 43 Pris kr. 7,00
- 617 FlyttemotivundersOkelsen 1972 Survey of Migration Motives Sidetall 167 Pris kr. 9,00
- 618 LOnnsstatistikk for sjOfolk på skip i innenriks rutefart november 1973 Wage Statistics

for Seamen on Ships in Scheduled Coasting Trade Sidetall 27 Pris kr. 7,00
- 619 Utdanningsstatistikk Grunnskoler 1. oktober 1972 Educational Statistics Primary Schools

Sidetall 79 Pris kr. 8,00
- 620 Regnskapsstatistikk 1972 Engroshandel Statistics of Accounts Wholesale Trade Sidetall 53

Pris kr. 8,00
- 621 Regnskapsstatistikk 1972 Bergverksdrift og industri Statistics of Accounts Mining and

Manufacturing Sidetall 71 Pris kr. 7,00
- 622 	 SjOulykkesstatistikk 1973 Marine Casualties Sidetall 57 Pris kr. 8,00
- 623 LOnnsstatistikk for ansatte i jordbruk, gartnerier og hagebruk september 1973 Wage Statistics

for Workers and Salaried Employees in Agriculture and Horticulture Sidetall 39 Pris kr. 7,00
- 624 LOnnsstatistikk for arbeidere i bergverksdrift og industri 3. kvartal 1973 Wage Statistics

for Workers in Mining and Manufacturing Sidetall 29 Pris kr. 7,00
- 625 Samferdselsstatistikk 1972 Transport and Communication Statistics Sidetall 167 Pris kr. 9,00
- 626 Barneomsorg 1972 Child Welfare Statistics Sidetall 55 Pris kr. 7,00

	

627 	 Hotellstatistikk 1973 Hotel Statistics Sidetall 61 Pris kr. 7,00
628 Bygge- og anleggsstatistikk 1972 Construction Statistics Sidetall 43 Pris kr. 7,00
629 Arbeidsmarkedstatistikk 1973 Labour Market Statistics Sidetall 97 Pris kr. 8,00
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Rekke A 	 Offsettrykk 1974 (forts.)

Nr. 630 Folketallet i kommunene 1973-1974 Population in Municipalities Sidetall 41 Pris kr. 7,00
- 631 LOnnsstatistikk for statens embets- og tjenestemenn 1. oktober 1973 Wage Statistics for

Central Government Employees Sidetall 77 Pris kr. 8,00
- 632 	 Fiskeritellingen 1. oktober 1971 III Fiskeredskap og sjøhus Fiskebåtenes eierforhold, verdi

m.v., drivstoff og fangst Fiskernes inntekt og formue Fishery Census III Fishing Gear
and Sheds Ownership and Value etc., Fuel and Catch of the Fishing Boats Income and
Property of the Fishermen Sidetall 113 Pris kr. 9,00

- 633 	 Helsestatistikk 1972 Health Statistics Sidetall 95 Pris kr. 8,00
- 634 Utdanningsstatistikk Vaksenopplæring og folkeopplysning 1972-73 Educational Statistics

Adult Education and Popular Education Sidetall 61 Pris kr. 7,00
- 635 	 Lonnsstatistikk for arbeidere i offentlig anleggsvirksomhet 3. kvartal 1973 Wage Statistics

for Workers in Public Construction Activity Sidetall 35 Pris kr. 7,00
636 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Akershus og Oslo Sidetall 201 Pris kr. 9,00
637 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Buskerud Sidetall 163 Pris kr. 9,00
638 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Rogaland Sidetall 183 Pris kr. 9,00
639 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Hordaland Sidetall 213 Pris kr. 9,00
640 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Sogn og Fjordane Sidetall 175 Pris kr. 9,00
641 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Nordland Sidetall 231 Pris kr. 9,00

- 642 	 Statistisk fylkeshefte 1973 Troms Sidetall 169 Pris kr. 9,00
643 	 Kriminalstatistikk Reaksjoner 1972 Criminal Statistics Sanctions Sidetal] 71 Pris kr. 7,00

- 644

	

	 Skogavvirking til salg og industriell produksjon 1972-73 Roundwood Cut for Sale and
Industrial Production Sidetall 55 Pris kr. 7,00

- 645 	 Varehandelsstatistikk 1972 Wholesale and Retail Trade Statistics Sidetall 103 Pris kr. 8,00
646 	 Jaktstatistikk 1973 Hunting Statistics Sidetall 67 Pris kr. 7,00
647 	 Industristatistikk 1972 Industrial Statistics Sidetall 221 Pris kr. 9,00
648 	 LOnnsstatistikk 1973 Wage Statistics Sidetall 81 Pris kr. 8,00
649 	 Flyttestatistikk 1973 Migration Statistics	 Sidetall 75 Pris kr. 8,00

- 650 	 Sivilrettsstatistikk 1973 Civil Judicial Statistics Sidetall 41 Pris kr. 7,00
- 651 	 Utenrikshandel 1973 Hefte I External Trade Volume I Sidetall 253 Pris kr. 11,00
- 652 Utdanningsstatistikk Avsluttet utdanning 1972-73 Educational Statistics Education Finished

Sidetall 129 Pris kr. 9,00
- 653 Folkemengden etter alder og ekteskapelig status 31. desember 1973 Population by Age and

Marital Status Sidetall 145 Pris kr. 8,00
- 654 	 Alkoholstatistikk 1973 Alcohol Statistics Sidetall 41 Pris kr. 7,00
- 655 	 BOndenes inntekt og formue 1972 The Holders'Income and Property Sidetall 53 Pris kr. 8,00
- 656 	 Kriminalstatistikk 	 Forbrytelser etterforsket av politiet 1973 Criminal Statistics

Crimes Investigated by the Police Sidetall 73 Pris kr. 8,00
657 	 LOnnsstatistikk for sjOfolk på skip i utenriksfart mars 1974 Wage Statistics for Seamen on

Ships in Ocean Transport Sidetall 31 Pris kr. 7,00
- 658 	 Veitrafikkulykker 1973 Road Traffic Accidents Sidetall 73 Pris kr. 8,00
- 659 	 Markedstall Folke- og boligtelling 1970 Market Data Population and housing Census

Sidetall 139 Pris kr. 9,00
- 660 	 Kredittmarkedstatistikk 1971-1972 Credit Market Statistics Sidetall 319 Pris kr. 11,00
- 661 	 Undervisningsstatistikk Universiteter og hOgskoler HOstsemesteret 1971 Educational

Statistics Universities Autumn Term Sidetall 163 Pris kr. 8,00
- 662 	 TidsnyttingsundersOkelsen 1971-72 Hefte II The Time Budget Survey Volume II

Sidetall 73 Pris kr. 8,00
663 	 LOnnsstatistikk for ansatte i varehandel 1. mars 1974 Wage Statistics for Employees

in Wholesale and Retail Trade Sidetall 31 Pris kr. 8,00
665 	 Utenrikshandel 1973 Hefte 11 External Trade II Sidetal] 263 Pris kr. 11,00

- 667 	 Kriminalstatistikk Fanger 1972 Criminal Statistics Prisoners Sidetall 51 Pris kr. 8,00
- 673 	 BoforholdsundersOkelsen 1973 Survey of Housing Conditions Sidetall 175 Pris kr. 9,00

674 	 Finansinstitusjoner 1973 Financial Institutions Sidetall 113 Pris kr. 9,00
- 676 	 LOnnsstatistikk for ansatte i skoleverket 1. oktober 1973 Wage Statistics for Employees in

Publicly Maintained Schools Sidetall 61 Pris kr. 8,00

I serien Artikler fra Statistisk Sentralbyrå (ART):

Nr. 55 Prognoser for de langsiktige endringer i sammensetningen av det private konsum Long Term
Forecasts for the Changes in the Composition of the Private Consumption Sidetall 71
Pris kr. 8,00

56 	 Inhomogeneous Semi-Markov Processes, Select Actuarial Tables, and Duration-Depandence in
Demography Inhomogene semimarkovprosesser, selekte aktuartabeZZer og varighetsavhengighet
i demografi Sidetall 54 Pris kr. 8,00

57 Revisjon av indeksene for utenrikshandelen Revision of Indides for Foreign Trade
Sidetall 47 Pris kr. 7,00

- 58 	 Statistisk Sentralbyrås utvalgsundersOkelser: Elementer av det matematiske grunnlaget The
Sample Surveys of the Central Bureau of Statistics of Norway: Basic Mathematical Elements
Sidetall 59 Pris kr. 8,00

59 Aktuelle skattetall 1973 Current Tax Data Sidetall 63 Pris kr. 8,00
- 60 Om oppstilling og bruk av regionalt nasjonalregnskap Construction and Use of Regional

National Accounts Sidetall 74 Pris kr. 7,00
61 Levels of Error in Population Forecasts Usikkerhetsnivåer ved befolkningsprognoser

Sidetall 46 Pris kr. 8,00
- 62 Statistisk Sentralbyrås regionale befolkningsframskrivinger Nåværende opplegg og

utviklingsplaner 1974 The Regional Population Projections of the Central Bureau
of Statistics of Norway Current Procedure and Plans for the Future Sidetall 25
Pris kr. 7,00

63 Estimering av makro-konsumfunksjoner for etterkrigstiden: metodespOrsmål og empiriske
resultater Estimating Aggregate Consumption Functions for the Post-War Period:
Methodological Problems and Empirical Results Sidetall 84 Pris kr. 8,00

- 64 Hvem har nytte av forbrukerservice? To Whose Benefit is the Consumer Service? Sidetall 22
Pris kr. 5,00

- 65 Bosettingskart over Norge 1970: Grunnlag, innhold og bruk Map of the population distribution
of Norway 1970: Basis, Contents and Use Sidetall 43 Pris kr. 7,00

- 66	 Etterhåndsstratifisering og estimering innen delstrekbestander Post-Strati fi-cati-on and
Estimation within Subpopulations Sidetall 49 Pris kr. 7,00



58

I serien Artikler fra Statistisk Sentralbyrå (ART): (forts.)

Nr. 67 Klassifisering av kommunene i Norge 1974 Classification of the Municipalities of Norway
Sidetall 56 Pris kr. 7,00

- 68 Estimating the Flexibility of the Marginal Utility of Money: An Errors-in-Variables
Approach Estimering av pengenes grensenyttefleksibilitet: Et opplegg med feil i
de variable 1974 Sidetall 18 Pris kr. 5,00

- 69 Framskriving av folkemengden i Norge 1973-2100 Et analytisk eksperiment Population
Projections for Norway An Analytic Experiment Sidetall 100 Pris kr. 8,00

- 70 Aktuelle skattetall 1974 Current Tax Data Sidetall 73 Pris kr. 8,00
- 71 	Some Empirical Evidence on the Decreasing Scale Elasticity Noen resultater for

produktfunksjoner med fallende passuskoeffisient for norsk bergverk og industri
1974 Sidetall 20 Pris kr, 5,00

I serien Statistiske analyser (SA):

Nr.	 6 LOnnsstruktur og lOnnsutvikling 1960-1971 Wage Structure and Wage Development
Sidetall 101 Pris kr. 9,00

- 7 Driftsformer i jordbruket Types of Farming Sidetall 99 Pris kr. 8,00
- 8 Produksjonsutviklinga i jordbruket 1925-1972 Trend in Agricultural Production

Sidetall 223 Pris kr. 9,00
- 9 DOdelighetsutvikling og dOdsårsaksmOnster 1951-1970 Mortality Trend and Mortality Pattern

Sidetall 209 Pris kr. 8,00
11 FolkerOystinga om EF Aktivitet blant veljarane The Advisory Referendum on Norway's Accession

to the EC Voters' Activity Sidetall 63 Pris kr. 8,00
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Appendix 3

Utvalgte publikasjoner i serien Statistisk Sentralbyrås Håndbøker (SSH)

Sele?ted publications in the series Statistisk Sentralbyrås Håndbøker (SSH)

Nr.	 4	 InnfOring i maskinregning. Hefte 1, Addisjonsmaskiner

5	 InnfOring i maskinregning. Hefte 2. Kalkulasjonsmaskiner

8	 Framlegg til nordisk statistisk terminologi
Il 	9	 Standard for riringsgruppering

13	 Standard for handelsområder

19 Varenomenklatur for industristatistikken

22	 Statistisk testing av hypoteser ved regresjonsberegninger
fl 	23	 Utsnitt om prinsipper og definisjoner i offisiell statistikk
1	24 Standard for gruppering av sykdopmer - skader - dOdsårsaker i offentlig norsk statistikk7

fl 	26	 Statistisk varefortegnelse for utenrikshandelen

27	 Utsnitt om prinsipper og definisjoner i offisiell statistikk. Fra ForbruksundersOkelsen
1958

28	 Standard for utdanningsgruppering i offentlig norsk statistikk

29 Norsk-Engelsk ordliste

30 Lov, forskrifter og overenskomst om folkeregistrering

32 Konsumprisindeksen representantvarer. Gruppering etter leveringssektor og art

11

11
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Appendix 4

Publikasjoner i serien Rapporter fra Kontoret for intervjuundersOkelser

Reports from the Division for Interview Surveys

Nr 1 Radio- og fjernsynsundersOkelsen april 1967 Radio and Television Survey April 1067

2 Forbruksundersøkelsen for studenter og skoleungdom 1967 Survey of Students' Consumption 1967

3 Boligundersøkelsen oktober 1967 Housing Survey October 1967

4 Radio- og fjernsynsundersOkelsen september/oktober 1968 Radio and Talevision Survey -

September/October 1968

5 FritidshusundersOkelse 1967/1968 Suri)ey of Holiday Cabin-Houses 1967/1968

6 Radio- og fjernsynsundersOkelsen februar 1969 Radio and Television Survey February 1969

7 Ønsker om og behov for sysselsetting blant gifte kvinner Survey of Married Women's
Employment

8 Undersøkelse om Forbruker-rapporten, vareundersOkelser og reklamasjoner 1969 Survey on the
Consumers Report, Commodity Examinations and Reclamations 1969

9 Valgprogrammer i radio og fjernsyn i samband med Stortingsvalget 1969 Survey of Radio and
Television Programmes in connection with the Storting Elections 1969

10 Reklamesending i brevkassene 1969	 Survey on Advertising-Mail in the Letter Boxes 1969

11 Pensjonsalderundersøkelsen 1969 The Retirement Survey 1969

12 LytterundersOkelse om ungdommens radioavis april 1970 Survey on the Youth Radio Magazine 1970

13 Radio- og fjernsynsundersOkelsen juni/august 1970 Radio and Television Survey June/August 1970
If
	

14 Radio- og fjernsynsundersOkelsen februar 1971 Radio and Television Survey February 1971
If
	

15 Finansiering av nye boliger 1968 Financing of New Dwellings 1968

16 Radio- og fjernsynsundersøkelsen februar 1971. Hefte II Radio and Television Survey
February 1971. Part II

17 Offentlig informasjon og publikums informasjonsbehov 1970 Public Information Survey 1970
If
	

18 SeerundersOkelse om fjernsynsteateret februar/mars 1972 Survey on Television Theatre
viewing in February/March 1972

19 Holdninger til norsk utviklingshjelp 1972 Survey on Attitudes toward Norwegian Assistance
to Developing Coutries 1972

20 Valgprogrammer i radio og fjernsyn i samband med kommunevalget 1971 Survey of Radio and
Television Programmes in connection with the Municipal Elections 1971

21 UndersOkelse av radio- og fjernsynsreportasjene fra sommerlekene 1972 Survey of Radio and
Television Coverage of the Summer Olympic Games 1972

22 Radio- og fjernsynsundersOkelsen november 1972 Radio and Television Survey November 1972

23 Radio- og fjernsynsundersOkelsen november 1972. Hefte II Radio and Television Survey
November 1972. Part II

24 Radio- og fjernsynsundersOkelsen februar 1973 Radio and Television Survey February 1973

25 Radio- og fjernsynsundersøkelsen februar 1973. Hefte II Radio and Television Survey
February 1973. Part II

If 26 Valgprogrammer i radio og fjernsyn i samband med Stortingsvalget 1973 Survey of Radio and
Television Programmes in connenction with the Storting Elections 1973

27 Radio- og fjernsynsundersøkelsen, Julaften 1973 Radio and Television Survey, Christmas 1973
If
	

28 Seerundersokelse om ballettprogrammer i fjernsynet, november 1973 Survey of Television Ballet
Programmes November 1973

29 Røykevaner 4. kvartal 1973 Survey on Smoking Habits 4. Quarter 1973

30 Radio- og fjernsynsundersOkelsen april 1974 Radio and Television Survey April 1974
If 31 Konsumkreditter og betalingsvaner i private husholdninger Consumer Credits and Mode of

Payments in Private Households

32 Holdninger til norsk utviklingshjelp 1974 Attitudes to Norwegian Development Assistance 1974



Pris kr. 8,00
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